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kuchni i skosztować potraw biorących udział w konkursie kulinarnym  
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G mina Malanów po raz kolejny 
znalazła się w pierwszej setce 

prestiżowego Rankingu Samorzą-
dów „Rzeczpospolitej” 2012, w któ-
rym nagradzane są gminy i miasta 
najbardziej dbające o rozwój  
i podniesienie jakości życia przy 
jednoczesnym zachowaniu reguł 
odpowiedzialności i bezpieczeństwa 
finansowego. 
 Rzeczpospolita uhonorowała 
gminy i miasta, które najbardziej dba-
ją o rozwój i podniesienie jakości  
życia mieszkańców. Sposób wyboru 
zatwierdziła niezależna kapituła skła-
dająca się z przedstawicieli instytucji 
i środowisk od lat współpracujących  
z samorządami. Przewodniczył jej 

prof. Jerzy Buzek. Kapituła przeanali-
zowała dane w trzech kategoriach 
samorządów: miasta na prawach  
powiatu,pozostałe gminy miejskie  
i miejsko – wiejskie,  gminy wiejskie.  
Ranking został przeprowadzony 
w dwóch etapach. W pierwszym  
wybrano miasta i gminy, które 
w najlepszy sposób zarządzały swoi-
mi finansami w latach 2008 – 2010 
i jednocześnie najwięcej w tym czasie 
inwestowały. Na podstawie tych da-
nych z trzech ostatnich lat zostało 
wybranych 564 najlepszych samorzą-
dów, które zostały poproszone o wy-
pełnienie szczegółowych ankiet i tym 
samym do udziału w drugim etapie 
rankingu 
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W ójt Gminy Malanów informuje, że Rada Mini-
strów w dniu 25 czerwca 2012 r. przyjęła uchwałę 

ustanawiającą rządowy program wspierania niektórych 
osób pobierających świadczenie pielęgnacyjne oraz roz-
porządzenie w sprawie szczegółowych warunków reali-
zacji rządowego programu wspierania niektórych osób 
pobierających świadczenie pielęgnacyjne w okresie  
od lipca do grudnia 2012 r. Uchwała i rozporządzenie 
przewiduje, że niektóre osoby, tj. matka, ojciec lub 
opiekun faktyczny dziecka mające w okresie od lipca 
do grudnia 2012 r. prawo do świadczenia pielęgnacyjne-
go na podstawie ustawy z dnia 28 listopada 2003 r.  
o świadczeniach rodzinnych (Dz.U. z 2006 r., Nr 139, 
poz. 992, z późn. zm.), otrzymają dodatkowe świadcze-
nie w wysokości 100 zł miesięcznie. Prawo do pomocy 
ustalane będzie z urzędu, bez konieczności składania 
dodatkowego wniosku. Prawo do pomocy będzie przy-
znane na okres od 01.07.2012 r. do 31.12.2012 r.  
 Inne niż wyżej wymienione osoby otrzymujące 
świadczenie pielęgnacyjne, nie są objęte rządowym 
programem wspierania niektórych osób pobierają-
cych  świadczenie pielęgnacyjne.  
 

z up. wójta 
Alicja Maciejewska 

kierownik GOPS w Malanowie 
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Komunikat w sprawie rządowego  
programu wspierania niektórych osób  

pobierających świadczenie pielęgnacyjne 

Kolejne środki na zagospodarowanie  
centrum wsi Czachulec Stary 

Gmina Malanów reprezentowana przez wójta Gerarda 
Krzeszewskiego, pozyskała 40 tys. zł dla sołectwa  
Czachulec Stary na realizację II etapu projektu pn. 
„Zagospodarowanie terenu w centrum wsi Czachulec 
Stary”, zgłoszonego w roku 2011 do II edycji konkursu 
„Pi ęknieje Wielkopolska Wieś”, ogłoszonego w ramach 
Programu WIELKOPOLSKA ODNOWA WSI. 
 Przyznanie środków miało miejsce w dniu  
18 czerwca br. kiedy to pomiędzy województwem wielko-
polskim, a gminą Malanów podpisana została umowa  
o udzielenie dotacji na realizację II etapu zadania. Plano-
wana do wykonania inwestycja swym zakresem obejmo-
wać będzie: 
− wyłożenie kostką brukową placu przed świetlicą wiejską  

oraz remont schodów, 
− wyłożenie kostką granitową placu rekreacyjnego oraz 

wyposażenie w elementy architektury ogrodowej 

(fontanna, altana, grill, 2 stojaki na rowery, 2 kosze na 
śmieci, drzewka i krzewy ozdobne), 

− wykonanie piłkochwytu, 
− zakup 2 stołów do tenisa.  
 Całkowitą wartość etapu zadania określa się  
na kwotę 57.836,26 zł, z czego 40.000 zł to wartość dota-
cji, 8.196,80 zł to wkład własny mieszkańców (w tym 
8.000,00 zł z funduszu sołeckiego) i 9.639,46 zł to środki 
pochodzące z budżetu gminy Malanów.  
 Realizacja projektu ma na celu zwiększanie aktyw-
ności mieszkańców oraz stworzenie lepszych warunków 
do podejmowania inicjatyw społecznych. Dzięki przedsię-
wzięciu Stowarzyszenie Sportowo-Kulturalne Wsi Cza-
chulec, które czynnie funkcjonuje na terenie miejscowo-
ści, będzie mogło kontynuować swoje dotychczasowe 
działania i podejmować nowe wyzwania sprzyjające inte-
gracji społecznej. 
„Projekt współfinansowany przez Samorząd Województwa 
Wielkopolskiego w ramach Programu Wielkopolska  
Odnowa Wsi” 

Małgorzata Górska 
referent ds. wspomagania inwestycji 
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Wśród serwowanych podczas konkursu dań 
znalazły się między innymi: zupa wiśniowa, 

krokiety, kotlety z kapusty i żółtego sera, zapiekanka wa-
rzywna, sałatki warzywne i owocowe, bób w śmietanie, 
knedle ze śliwkami, kalafiory, ciasto marchewkowe i cia-
sto kruche z owocami.  
 Konkursowe dania były oceniane przez jury powo-
łane przez organizatora - Centrum Kultury i Sztuki oraz 
zgromadzoną publiczność. Jury w składzie: Marzanna 
Szczap – przewodnicząca oraz członkowie: Anna Kłodaw-
ska, Ireneusz Augustyniak, Artur Nowicki dokonało degu-
stacji 12 potraw biorąc pod uwagę ich smak, oryginalność 
i estetykę podania. 
 Wybór najlepszych dań okazał się niezwykle trud-
ny, każda z potraw była wyjątkowa i charakteryzowała się 
niepowtarzalnym smakiem i estetyką podania. Stoiska ze 
specjałami były też tłumnie oblegane przez uczestników 
festynu, którzy z niekłamanym smakiem degustowali 
przygotowane dania, aby później wytypować najwyżej 
ocenioną potrawę. 
 Wyniki konkursu przedstawiaj ą się następująco: 
nagrodę główną zdobyło sołectwo Kotwasice serwując 
kotlety z kapustą i żółtym serem oraz zapiekankę warzyw-
ną. Pozostałym sołectwom przyznano 5 równorzędnych 
wyróżnień. 
 W rankingu publiczności szczególne uznanie zdo-
były potrawy przygotowane przez sołectwa Kotwasice  

i Poroże, ale bezkonkurencyjne zwycięstwo odniosły 
przedstawicielki Poroża. 
 Centrum Kultury i Sztuki składa serdeczne podzię-
kowania organizatorom festynu za gościnność i pomoc  
w realizacji konkursu, dziękuje też fundatorom nagród 
firmie Sun Garden i Urzędowi Gminy Malanów. Pod adre-
sem sołectw biorących udział w konkursie kierujemy gra-
tulacje i zapraszamy do udziału w przyszłorocznym kon-
kursie. 

Małgorzata Przygońska 
dyrektor CKiS w Malanowie  

 

Kuchnia jarska na festynie w Porożu 

Podsumowanie konkursu kulinarnego 
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Przedstawicielki sołectwa Poroże 



W  sali posiedzeń Urzędu Gminy w Malanowie  
w dniu 26 czerwca 2012 r.  odbyła się XIX Sesja 

Rady Gminy Malanów poświęcona wykonaniu budżetu  
za rok 2011 oraz absolutorium dla wójta gminy Mala-
nów. Radni wysłuchali sprawozdania z wykonania bu-
dżetu gminy, a także przedstawione zostały najważ-
niejsze inwestycje wykonane i rozpoczęte w 2011 roku: 
− modernizacja ciągu drogowego na terenie Gminy Mala-

nów za kwotę 4.459.207,55 zł, na którą otrzymaliśmy 
dotację celową w kwocie 1.794.903,46 zł z urzędu mar-
szałkowskiego (środki unijne), 

− budowa drogi w Skarżynie-Kolonii za  244.051,94 zł, 
− zakup gruntów z przeznaczeniem na stworzenie zaple-

cza sportowo-kulturalnego sołectwa Miłaczewek, Tar-
gówka, Żdżenice za kwotę 47.908,00 zł, 

− rozbudowa budynku urzędu gminy na potrzeby GOPS  
i RGK  za kwotę 303.869,86 zł, 

− budowa kompleksu „Moje Boisko Orlik 2012” w Miła-
czewie za kwotę 1.226.835,39 zł, 

− wzmocnienie potencjału społecznego wsi Czachulec 
Stary oraz Dziadowice-Folwark – remont świetlic za 
kwotę 65.499,49 zł, 

− budowa sali sportowej w Malanowie, która zostanie 
zakończona w roku 2012. 

 Na koniec 2011 roku dochody gminy wyniosły  
25.627.804,93 zł, a wydatki 29.440.106,93 zł. 
 Po wysłuchaniu sprawozdania z realizacji budżetu, 
Radnym przedstawione zostały opinie Komisji Rewizyjnej 
Rady Gminy Malanów oraz Regionalnej Izby Obrachun-
kowej. Obie były pozytywne. W oparciu o przedstawione 
sprawozdanie oraz opinie 14 głosami za i 1 przeciw Rada 
Gminy udzieliła wójtowi Gerardowi Krzeszewskiemu ab-
solutorium. 
 Podczas wtorkowej sesji, na wcześniej złożony 
wniosek mieszkańca Malanowa o nadanie numeru porząd-
kowego i nadanie nazwy ulicy, radni przyjęli Uchwałę  
w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Malanów 
- ulica Kasztanowa. 
 Ponadto w posiedzeniu sesji uczestniczyli rodzice 
dzieci uczęszczających do Gminnego Przedszkola w Ma-

lanowie, którzy dnia 5 czerwca  złożyli petycję w sprawie 
likwidacji kuchni i wprowadzenia cateringu do przedszko-
la. W związku z powyższym odbyła się dyskusja na temat 
dożywiania w przedszkolu. 
 Wójt zapewnił rodziców, że w sprawie dożywiania 
w przedszkolu nie została podjęta ostateczna decyzja.  
W przedszkolu ma być kuchnia i posiłki. Jakość jedzenia  
i obsługa dzieci nie może się pogorszyć. Jeśli nie uda się 
ulepszyć funkcjonowania kuchni, przywrócone zostaną  
obowiązujące obecnie zasady. Problem powinien być roz-
wiązany w okresie wakacyjnym. 
 Rada Gminy podczas sesji podjęła również apel  
do Wielkopolskiego Komendanta Wojewódzkiego Policji 
dotyczący Posterunku Policji w Malanowie. Rada Gminy 
apeluje o odstąpienie od planowanej likwidacji Posterunku 
Policji w Malanowie. Jego treść zostanie przekazana  
Komendantowi Wojewódzkiemu Policji w Poznaniu oraz 
Komendantowi Powiatowemu Policji w Turku. 

 
Zofia Kurzawa 

inspektor ds. obsługi Rady Gminy 

W tym gronie znalazły się 64 miasta na pra-
wach powiatu, 250 pozostałych miast i gmin miejsko – 
wiejskich oraz 250 gmin wiejskich. 
 W 2 etapie brano pod uwagę m. in. udział wydat-
ków na realizację kontraktów z organizacjami pozarządo-
wymi w wydatkach ogółem, nakłady na gospodarkę 
mieszkaniową, wyniki testu szóstoklasistów oraz gimna-
zjalistów, liczbę nowych podmiotów gospodarczych dzia-
łających na terenie gminy, udział wydatków na promocję 
gminy w wydatkach ogółem, stopę bezrobocia, ocenę  
wiarygodności kredytowej, budżet zadaniowy i mierniki 

określające stopień realizacji celów budżetowych, wspie-
ranie rozwoju przedsiębiorczości, realizowane przez sa-
morząd inwestycje o wartości powyżej 20 mln zł oraz 
wartość umów o dofinansowanie unijne podpisanych 
przez spółki komunalne. 
 Nasza gmina znalazła się w pierwszej setce wyróż-
nionych i była tam jednym z 9 samorządów z terenu woje-
wództwa wielkopolskiego. Należy nadmienić, że w woje-
wództwie wielkopolskim mamy 117 gmin wiejskich,  
a w całej Polsce jest ich aż 1571.  

Milena Dewicka – Glapa  
referent ds. organizacyjnych i promocji 
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Gmina Malanów  
laureatem Rankingu Samorządów „Rzeczpospolitej” 

Absolutorium dla Wójta 

Gratulacje dla Wójta 



 Nowe  kryterium dochodowe, nową wysokość zasił-
ku stałego i innych świadczeń przewidzianych w ustawie  
o pomocy  społecznej wprowadzi Rozporządzenie Rady 
Ministrów z dnia 17 lipca 2012 r. poz. 823 w sprawie zwe-
ryfikowanych kryteriów dochodowych oraz kwot świad-
czeń pieniężnych z pomocy społecznej. 
W rozporządzeniu, które wejdzie w życie z dniem 1 paź-
dziernika 2012 r. ustalono: 
1) zweryfikowane kryteria dochodowe:  

− dla osoby samotnie gospodarującej w wysokości   
542 zł ( dotychczas 477 zł), 

− dla osoby w rodzinie w wysokości  456 zł ( dotych-
czas  351 zł), 

 2) kwoty świadczeń z pomocy społecznej: 
− maksymalną wysokość zasiłku stałego w wysokości   

529 zł (dotychczas 444 zł), 
− kwotę dochodu z 1 ha przeliczeniowego w wysoko-
ści  250 zł ( dotychczas 207 zł). 

Kryteria dochodowe uprawniające do świadczeń z pomocy 
społecznej podlegają weryfikacji co 3 lata z uwzględnie-
niem wyniku badań progu interwencji socjalnych przepro-
wadzanych przez instytut Pracy i Spraw Socjalnych. 
Obecne kryteria dochodowe  uprawniające do świadczeń  
z pomocy społecznej i kwoty świadczeń obowiązują  
od 2006 roku.                                                                                                        

 Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Malanowie 
informuje o możliwości przyznania pomocy w formie 
obiadów dla dzieci w szkołach podstawowych, gimna-
zjach i przedszkolach od września 2012 roku.  
Warunki przyznania pomocy: 

− Jeżeli dochód rodziny nie przekracza 150%  
kryterium dochodowego na osobę w rodzinie  
(tj. 526,50 zł do 30 września 2012 r. natomiast od  
1 października 2012 r. 684 zł) rodzina nie ponosi żad-
nych kosztów; 

− W przypadku gdy dochód rodziny nie przekracza od 
151% do 200% kryterium dochodowego  
(tj. 530,01 - 702 zł do 30 września 2012 r., a od 1 paź-
dziernika 2012 r. 668,56 - 912 zł ) rodzina ponosi od-
płatność w wysokości 50%. 
(Uchwała Nr XXVII/190/2009 Rady Gminy Malanów 
z dn. 29.04.2009 r.)                                 

Wnioski należy składać w pokoju nr 10 Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Malanowie od ponie-
działku do piątku  w godz. od 7:30 do 15:30.                                                                                                                              
Do wniosku należy dołączyć oryginały dokumentów:  

− zaświadczenie o zarobkach netto z miesiąca poprze-
dzającego złożenie wniosku;  

− decyzję od świadczeń emerytalno-rentowych w przy-
padku pobierania świadczenia; 

− nakaz płatniczy lub zaświadczenie z Urzędu Gminy  

w przypadku prowadzenia gospodarstwa rolnego;                                                                                
− decyzję o pobieraniu świadczeń rodzinnych;                                                                                   
− inne dokumenty potwierdzające trudną sytuację rodzi-

ny (np. rachunki za leki, zaświadczenie lekarskie  
o długotrwałej chorobie). 

 Wójt Gminy Malanów informuje, że od dnia  
1 września 2012 r. w GOPS w Malanowie – Świadczenia 
Rodzinne i Fundusz Alimentacyjny pokój nr 9 można 
składać wnioski o ustalenie prawa do zasiłku rodzinnego 
oraz dodatków do zasiłku rodzinnego. 

Osoby, które złożą wnioski wraz z dokumentami 
do 30 września 2012 r. będą miały wypłacone świadcze-
nia rodzinne do 30 listopada 2012 r., natomiast osoby, 
które złożą wnioski od 1 października do 30 listopada 
2012 r. świadczenia rodzinne będą miały wypłacone do 
31 grudnia 2012 r. z wyrównaniem za miesiąc listopad. 
 

Do wniosku o świadczenia rodzinne należy dołączyć 
następujące dokumenty: 
1. Zaświadczenie o dochodach z Urzędu Skarbowego za 

2011 rok – obojga małżonków i członków rodziny do 
25-go roku życia (dzieci nie uczące się, studiujące                                
i pozostające na utrzymaniu rodziców). 

2. Zaświadczenie z ZUS-u lub zakładu pracy o wysoko-
ści składek na ubezpieczenie zdrowotne za 2011 rok. 

3. Umowa lub umowy o pracę zawarte w 2011 roku; 
4. Nakaz płatniczy za 2011 rok – w przypadku posiada-

nia  gospodarstwa rolnego. 
5. Dowód osobisty. 
6. Akty urodzenia dzieci. 
7. Orzeczenie o niepełnosprawności. 
8. Zaświadczenie ze szkoły w przypadku, gdy dziecko 

uczęszcza do szkoły ponadgimnazjalnej. 
9. Odpis wyroku zasądzającego alimenty. 
10. Prawomocny wyrok sądu orzekający rozwód lub sepa-

rację. 
11. Akt zgonu w przypadku, gdy jedno z rodziców dziec-

ka nie żyje. 
 

Zasiłek rodzinny przysługuje osobom, jeżeli do-
chód rodziny w przeliczeniu na osobę nie przekracza kwo-
ty 504,00 zł. W przypadku, gdy członkiem rodziny jest 
dziecko legitymujące się orzeczeniem o niepełnosprawno-
ści, zasiłek rodzinny przysługuje, jeżeli dochód rodziny  
w przeliczeniu na osobę nie przekracza kwoty 583,00 zł. 
 

Ponadto osoby pobierające świadczenia rodzinne 
na dzieci uczące się w szkole ponadgimnazjalnej w roku 
szkolnym 2012/2013, aby uzyskać świadczenia rodzinne                         
za miesiące wrzesień i październik 2012 r. zobowiązane są 
do dostarczenia do dnia 15 września 2012 r. zaświadcze-
nia o uczęszczaniu dziecka do szkoły. 

z up. wójta 
                                                                       Alicja Maciejewska 

                                          kierownik GOPS w Malanowie 
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Nowe kryterium dochodowe  
w pomocy społecznej 

INFORMACJA DLA RODZICÓW 

ŚWIADCZENIA RODZINNE  
nowy okres zasiłkowy 2012/2013  
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 Dnia 20 czerwca 2012 r. na placu przy budynku 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Malanowie odbyły się bez-
płatne badania mammograficzne finansowane z Narodo-
wego Funduszu Zdrowia. Na badanie zapisało się ponad  
40 mieszkanek Gminy Malanów w wieku od 50 do 69  
roku życia.  
 Mammografia, czyli rentgenowskie badanie piersi, 
to najbardziej skuteczna metoda w diagnostyce wczesnych 
objawów raka piersi. Wczesne wykrycie tego nowotworu 
daje niemal 100 proc. pewności na wyleczenie choroby.  
Co więcej, mammografia jest badaniem bezpiecznym  
i wykonywanym przy użyciu minimalnej dawki promie-
niowania rentgenowskiego. 
 Profilaktyczne badanie mammograficzne jest nie-
zwykle ważne szczególnie dla kobiet po 50 roku życia, 
gdyż właśnie w tym wieku zwiększa się ryzyko zachoro-
wania na raka piersi. Badanie powinno być wykonywane 
co dwa lata. Dzięki temu można wykryć zmianę w piersi 
na bardzo wczesnym etapie rozwoju i uniknąć amputacji. 
Wczesne wykrycie zmian daje szansę na całkowite wyle-
czenie. 

 W dniu 29 czerwca 2012 roku w sali OSP w Mala-
nowie odbyła się pogadanka na temat profilaktyki nowo-

tworu jelita grubego i odbytnicy dla kobiet i mężczyzn  
od 50 roku życia. Wykład prowadził dyrektor Ośrodka 
Profilaktyki i Epidemiologii Nowotworów w Poznaniu  
– dr n. med. Dariusz Godlewski. 
 Był to pierwszy etap profilaktyki współorganizowa-
nej przez Urząd Gminy w Malanowie dla naszych miesz-
kańców. Podczas spotkania słuchacze odebrali bezpłatne 
probówki służące do pobierania i przygotowania materiału 
niezbędnego do przeprowadzenia badania.  
 W sumie z badań skorzystało około 40 mieszkań-
ców naszej gminy.  

 W dniu 9 lipca 2012 roku probówki z pobranym 
materiałem odebrała laborantka z Ośrodka Profilaktyki 
i Epidemiologii Nowotworów w Poznaniu wykonując jed-
nocześnie badanie krwi na oznaczenie poziomu PSA 
w ramach profilaktyki nowotworów prostaty dla mężczyzn 
od 50 roku życia. 
 Z badań tych skorzystało prawie 30 panów z terenu 
gminy Malanów. Wyniki badań zostały przesłane na adres 
mieszkańców. Badania były organizowane we współpracy 
z Urzędem Gminy w Malanowie.  

 
Milena Dewicka – Glapa 

referent ds. organizacyjnych i promocji 

Badania profilaktyczne w naszej gminie 

W ójt Gminy Malanów informuje, że od dnia  
1 sierpnia 2012 r. w Gminnym Ośrodku Pomo-

cy Społecznej w Malanowie – Świadczenia Rodzinne  
i Fundusz Alimentacyjny (pokój nr 9) można składać 
wnioski  o ustalenie prawa  do świadczeń z funduszu 
alimentacyjnego na okres świadczeniowy od 1 paź-
dziernika 2012 r. do 30 września 2013 r.  
 Do wniosku o świadczenia z funduszu alimentacyj-
nego należy dołączyć następujące dokumenty: 

− zaświadczenie o dochodach z Urzędu Skarbowego  
za 2011 rok – wszystkich pełnoletnich członków ro-
dziny, 

− zaświadczenie z ZUS-u lub zakładu pracy o wysoko-
ści składek  na ubezpieczenie zdrowotne za rok 2011, 

− umowę lub umowy o pracę zawarte w 2011 roku, 
− nakaz płatniczy za 2011 rok – w przypadku posiada-

nia  gospodarstwa rolnego, 
− zaświadczenie od właściwego komornika o wysokości  

wyegzekwowanych alimentów w roku 2011, 
− zaświadczenie od właściwego komornika o bezsku-

teczności egzekucji obejmujące ostatnie 2 miesiące 
przed złożeniem wniosku o ustalenie prawa do świad-

czeń z funduszu alimentacyjnego, 
− dowód osobisty, 
− akty urodzenia dzieci, 
− orzeczenie o niepełnosprawności, 
− zaświadczenie ze szkoły w przypadku, gdy dziecko  

uczęszcza do szkoły ponadgimnazjalnej lub wyższej, 
− odpis wyroku zasądzającego alimenty; 
− prawomocny wyrok sądu orzekający rozwód lub sepa-

rację. 
Osoby, które złożą wnioski wraz z dokumentami  
do 31 sierpnia 2012 r. będą miały wypłacone świadczenia 
z funduszu alimentacyjnego do 31 października 2012 r., 
natomiast osoby, które złożą wnioski od 1 września  
do 31 października 2012 r. świadczenia z funduszu  
alimentacyjnego będą miały wypłacone do 30 listopada 
2012 r. z wyrównaniem za miesiąc październik.  
Świadczenia z funduszu alimentacyjnego przysługują 
osobom, jeżeli dochód rodziny w przeliczeniu na osobę 
nie przekracza kwoty 725,00 zł.  

z up. wójta 
                                                                        Alicja Maciejewska 

kierownik GOPS w Malanowie 

FUNDUSZ ALIMENTACYJNY 
nowy okres zasiłkowy 2012/2013 

Profilaktyka nowotworu prostaty  

Profilaktyka nowotworu jelita grubego  

Badania mammograficzne 
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FESTYN RODZINNY W GMINNYM PRZEDSZKOLU W MALANOWIE 

 Od października 2011 r. funkcjonuje Oddział  
Zamiejscowy Gminnego Przedszkola w Dziadowicach, 
współfinasowany z Europejskiego Funduszu Społecznego, 
w ramach realizacji projektu pt. „Oddział Zamiejscowy 
Gminnego Przedszkola w Dziadowicach – wsparcie edu-
kacji przedszkolnej w Gminie Malanów, Programu  
Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX, Działanie 9.1 
Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wyso-
kiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie 
oświaty, Poddziałanie 9.1.1 Zmniejszenie nierówności  
w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej.   
 Realizacja projektu umożliwiła w roku szkolnym 
2011/12 edukację przedszkolną 15 dzieciom w wieku 3-5 
lat. Rodzice – mieszkańcy Dziadowic i okolic, przekonali 
się o ogromnych korzyściach wynikających z edukacji 
przedszkolnej. Oddział zapewnia dzieciom bogatą ofertę 
edukacyjną, opiekę specjalistów (logopedy, psychologa  
i pedagoga) oraz realizację dodatkowych zajęć wspomaga-
jących rozwój emocjonalny, społeczny, poznawczy i ru-
chowy (zajęcia z języka angielskiego, z rytmiki  
i wokalno-taneczne). Przedszkole gwarantuje dzieciom 
udział w wielu wydarzeniach artystyczno-kulturalnych: 
imprezach okolicznościowych i integracyjnych, festynach, 
np. festyn rodzinny, przedstawieniach teatralnych zorgani-
zowanych na terenie przedszkola, wycieczkach edukacyj-
nych, np. do Fabryki Wrażeń w Koninie (centrum zabaw 
dla dzieci), do Modlibogowic, gospodarstwa agrotury-

stycznego w Cisewiu, ZOO w Poznaniu, Skansenu minia-
tur w Pobiedziskach oraz wyjazdy do kina.   
 Dzieciom uczęszczającym do przedszkola w Dzia-
dowicach zapewnia się nie tylko bogatą ofertę edukacyjną 
i kulturalną, ale także zaspokaja podstawową potrzebę 
bezpieczeństwa i wyżywienia.  Uczestnikom projektu za-
pewniono śniadanie, obiad i deser.     
 Przedszkole dla uczestników jest nieodpłatne, 
jego funkcjonowanie współfinansowane jest z Europej-
skiego Funduszu Społecznego.    
 W sierpniu 2012 r. odbywa się ostateczna rekrutacja 
uczestników projektu na rok szkolny 2012/2013. Wszyst-
kich chętnych rodziców (mieszkańców Dziadowic i oko-
lic), którzy chcą zapisać dziecko w wieku 3-5 lat do przed-
szkola na rok szkolny 2012/2013, a zwłaszcza tych rodzi-
ców którzy zgłosili wstępną deklarację uczestnictwa  
zapraszamy do dopełnienia formalności.   
  Kontakt: Agnieszka Mozio - dyrektor Gmin-
nego Przedszkola w Malanowie, tel. 63 288-30-95,  
ul. Słoneczna 3 lub Katarzyna Gorgolewska-Erkiet  
- koordynator projektu, tel. 63 288-30-83 wew. 30 lub 
63 289-20-28, Gminny Zespół Obsługi Oświaty, ul. Turec-
ka 16, Malanów, pokój nr 6.    

 Wszystkich zainteresowanych rodziców, a przede 
wszystkim dzieci ZAPRASZAMY  do naszego przedszko-
la na dni otwarte, które odbędą się w dniach 27.08.2012 r.  
– 31.08.2012 r. w godzinach 8.00-13.00 w oddziale Przed-
szkola w Dziadowicach  

Katarzyna Gorgolewska-Erkiet – koordynator projektu  
Karolina Podgajna – specjalista ds. organizacji,  

monitoringu i ewaluacji 

 

Oddział Zamiejscowy Gminnego Przedszkola w Dziadowicach  
– wsparcie edukacji przedszkolnej w Gminie Malanów 

D nia 15 czerwca w naszym przedszkolu odbył się 
festyn rodzinny, który był połączeniem świąt  

Mamy, Taty i Dziecka. 
 Uroczystość zorganizowana została w godzinach 
popołudniowych w ogrodzie na terenie naszej placówki. 
Uczestniczyły w nim przedszkolaki wraz z rodzinami,  
a także dzieci, które zapisały się do przedszkola od wrze-
śnia oraz sympatycy naszej placówki. Wśród gości obecni 
byli - wójt gminy Malanów p. Gerard Krzeszewski oraz 
przewodniczący Rady Gminy p. Ireneusz Augustyniak. 
 Przygotowania ogrodu do imprezy trwały już  
od godzin przedpołudniowych przy czynnym zaangażowa-
niu rodziców. Uroczystość rozpoczęła się od występów 
przedszkolaków. Dzieci z wszystkich grup przedszkolnych 
zaprezentowały się w programie artystycznym dla swoich 
rodziców przygotowanym pod kierunkiem wychowaw-
czyń. Były tańce, piosenki i układy choreograficzne,  

poprzez które dzieci wyrażały swoje życzenia z okazji 
Dnia Mamy i Dnia Taty. Następnie głos zabrał wójt  
p. G. Krzeszewski oraz dyrektor przedszkola p. A. Mozio, 
która zaprosiła wszystkie dzieci do korzystania z przygo-
towanych atrakcji. Były to m. in. dmuchane zamki i zjeż-
dżalnie oraz basen z piłeczkami, z których dzieci  
w ramach obchodów Dnia Dziecka mogły korzystać  
nieodpłatnie. Pani A. Grześkiewicz-Danisz wykonywała 
chętnym ciekawe fryzury, p. A. Kulawiecka malowała 
dziewczynkom paznokcie, a absolwentka naszego przed-
szkola A. Antoniewicz w ciekawy sposób ozdabiała dzie-
ciom twarze odmieniając ich wygląd. Chętne dzieci mogły 
ujeżdżać kucyka. Ponadto dzięki uprzejmości strażaków  
z miejscowej OSP wszyscy zainteresowani obejrzeli wnę-
trze i wyposażenie samochodu pożarniczego używanego 
przez nich w akcjach ratowniczo-gaśniczych.  
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Od 1 sierpnia br. przyjmowane są wnioski o zwrot  
podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędo-
wego wykorzystywanego do produkcji rolnej.  
 To już drugi w tym roku termin przyjmowania 
wniosków. W ubiegłych latach wnioski te składane były  
w marcu i wrześniu.  
 Od 2012 r. weszła w życie zmiana terminów składa-
nia przedmiotowych wniosków. Uchwalona przez Sejm 
zmiana ustawy wprowadziła następujące terminy,  
w których przyjmowane będą wnioski o zwrot akcyzy:  

• I termin  od 1 lutego  do 29 lutego, wówczas załączyć 
należy faktury VAT dokumentujące zakup oleju napę-
dowego do produkcji rolnej za okres od 1 września   
do 31 stycznia. 

• II termin  od 1 sierpnia do 31 sierpnia wraz z faktura-
mi VAT dokumentującymi zakup oleju napędowego 
do produkcji rolnej za okres od 1 lutego do 31 lipca.  

W 2012 r. stawka zwrotu podatku akcyzowego zawartego 
w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produk-
cji rolnej wynosi 0,95zł na 1 litr oleju. Limit ustala się  
jako kwotę stanowiącą iloczyn stawki zwrotu podatku na  

1 litr oleju napędowego, liczby 86 oraz powierzchni użyt-
ków rolnych będących w posiadaniu lub współposiadaniu 
producenta rolnego.   
 W pierwszym terminie 2012 r. wpłynęły 352 wnio-
ski, na łączną kwotę zwrotu 278.433,84 zł. Do dnia  
10 sierpnia 2012 r. złożonych zostało tylko 46 wniosków. 
 Od 2006 roku kiedy to weszła w życie ustawa  
o zwrocie podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju 
napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej rolni-
cy posiadający użytki rolne na terenie Gminy Malanów 
otrzymali łącznie prawie 1,2 miliona złotych zwrotu. 
 Osoby, które jeszcze nie złożyły wniosku o zwrot 
podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowe-
go zapraszamy do Punktu Obsługi Klienta w Urzędzie 
Gminy w Malanowie w terminie do 31 sierpnia 2012 r.  
 Druki wniosku oraz wzór  jego wypełnienia można 
pobrać na stronie www.malanow.pl w zakładce Aktualno-
ści oraz w Punkcie Obsługi Klienta w Urzędzie Gminy  
w Malanowie.  

Dagmara Witkowska 
pracownik UG w Malanowie 

TRWA II ETAP PRZYJMOWANIA WNIOSKÓW  
O ZWROT PODATKU AKCYZOWEGO  

Gminny Zespół Obsługi Oświaty w Malanowie 
informuje, że wnioski na stypendia szkolne na rok szkol-
ny 2012/2013 za okres IX-XII 2012 r . będą przyjmowane 
od 3 września 2012 r. do 17 września  2012 r. w godzi-
nach od 800 do 1500  w Urzędzie Gminy w Malanowie. 
Do wniosku należy dostarczyć dokumenty o dochodach 
netto za sierpień 2012 r. tzn.: 
1. Zaświadczenia z zakładów pracy o dochodach netto za 

sierpień 2012 r. 
2. Nakaz podatkowy na 2012 r. lub zaświadczenie o wiel-

kości gospodarstwa rolnego w ha przeliczeniowych. 
3. Zaświadczenie z Powiatowego Urzędu Pracy o pozosta-

waniu bezrobotnym lub jeśli jest pobierany zasiłek  
to zaświadczenie o wysokości pobranego zasiłku za 
sierpień 2012 r. 

4. Odcinek od renty, emerytury itp. za sierpień 2012 r. 
(lub decyzja wydana przez ZUS lub KRUS).  

5. W przypadku dzieci, które skończyły gimnazjum: 
− oświadczenie o kontynuowaniu nauki w szkole po-

nadgimnazjalnej/zaświadczenie ze szkoły, 
− jeśli dorosłe dziecko jest zarejestrowane w Powiato-

wym Urzędzie Pracy  - zaświadczenie o pozostawa-
niu bezrobotnym lub zaświadczenie o wysokości 
pobranego zasiłku za sierpień 2012 r., 

− jeśli dorosłe dziecko pracuje – zaświadczenie  
z zakładu pracy o wynagrodzeniu netto za sierpień 
2012 r. 

6. Zaświadczenie o wysokości pobranego zasiłku rodzin-
nego za sierpień 2012 r. – lub kserokopia decyzji przy-
znającej zasiłek rodzinny. 

7. Osoby samotnie wychowujące dzieci - odcinek od otrzy-
manych w sierpniu alimentów lub jeśli jest pobierane 
świadczenie alimentacyjne - kserokopia decyzji przy-
znającej to świadczenie. 

8. Prowadzący działalność gospodarczą - zaświadczenie  
z Urzędu Skarbowego o sposobie rozliczania oraz 
oświadczenie o wysokości uzyskanego dochodu netto  
za sierpień  2012 r. w przypadku rozliczania w formie  
zryczałtowanej lub zaświadczenie o wysokości uzyska-
nego dochodu netto za sierpień 2012 r. w przypadku 
rozliczeń w innych formach. 

9. Numer konta bankowego. 
 
UWAGA: 
W przypadku ubiegania się o stypendium szkolne dla 
ucznia, którego rodzina korzysta ze świadczeń pieniężnych 
z pomocy społecznej, zamiast zaświadczenia o wysokości 
dochodów wystarczy przedłożyć zaświadczenie o korzy-
staniu ze świadczeń pieniężnych z pomocy społecznej 
(lub decyzję za sierpień 2012 r. o przyznaniu zasiłku) 
 

Miesięczna wysokość dochodu na osobę w rodzinie ucznia 
uprawniająca do ubiegania się o stypendium szkolne  
to 351 zł, dochód z ha przeliczeniowego 207 zł. 
 

Dodatkowe informację można uzyskać pod nr tel.:  
063 288-30-83 wew. 35 lub 30, 063 289-20-28, pokój nr 6 

 

 
Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 
 

Gminny Zespół Obsługi Oświaty   
informuje 



Kwoty funduszu sołeckiego przypadające na 2013 
rok są wyższe niż, te które zostały przyznane na 2012 rok 
łącznie o 43.019,00 zł. Wzrost wysokości Funduszu sołeckie-
go nastąpił, ponieważ wrosły dochody własne gminy. 

 Na co będą wydane? To całkowicie zależy od woli 
mieszkańców poszczególnych sołectw. Mieszkańcy mają 
prawo do przedstawienia swoich planów co do należytego 
wydania środków finansowych przypadających dla ich sołec-
twa. Decyzja o utworzeniu funduszu sołeckiego nie oznacza 
automatycznego przekazania przyznanej kwoty. Aby sołec-
two otrzymało środki na 2013 rok, do 30 września 2012 r. 

sołtys musi zwołać zebranie wiejskie, na którym powinien 
zostać uchwalony wniosek o przyznanie środków.  Wniosek 
musi być uchwalony z inicjatywy sołtysa, rady sołeckiej lub 
co najmniej 15 pełnoletnich mieszkańców sołectwa.  
We wniosku należy wskazać, co mieszkańcy chcą zrobić 
oraz jaki jest szacunkowy koszt planowanego przedsięwzię-
cia. Uchwalony wniosek sołtys musi przekazać Wójtowi 
Gminy Malanów w terminie do 30 września 2012 r.  

 

Marzena Kornacka  
referent ds. organizacji pozarządowych, dotacji i funduszy 
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Fundusz sołecki są to środki finansowe przeznaczone na 
realizację zadań na obszarze danego sołectwa, które  
zostają wyodrębnione w budżecie Gminy Malanów na dany 
rok. Zadania, które mogą być realizowane w ramach fundu-
szu mają na celu poprawę warunków życia mieszkańców 
sołectwa. Muszą być one zgodne ze strategią rozwoju Gminy 
Malanów oraz  być zadaniem własnym gminy.  

Zgodnie ze wzorem zawartym w ustawie o funduszu 
sołeckim w 2013 r. Gmina Malanów ma do podziału  
na wszystkie sołectwa kwotę 286.603,00 zł. Z uwagi na fakt, 
że są to kwoty uzależnione od liczby mieszkańców danego 
sołectwa i dochodów Gminy Malanów,  wysokość środków  
z funduszu sołeckiego w poszczególnych sołectwach przed-
stawia poniższa tabela. 

Znamy kwoty funduszu sołeckiego na 2013 rok 

Sołectwo 
Liczba  

mieszkańców na 
dzień 30.06.2012 r. 

Fundusz  
sołecki w 2013 

roku  

Fundusz  
sołecki  

w 2012 roku 

Kwota zwiększenia 
funduszu sołeckiego  

w 2013 roku 

Bibianna 259 14 635 zł 12284 zł 2 351 zł 

Celestyny 80 8 927 zł 7620 zł 1 307 zł 

Czachulec Stary 245 14 188 zł 12094 zł 2 094 zł 

Dziadowice 470 21 362 zł 18114 zł 3 248 zł 

Dziadowice Folwark 197 12 658 zł 10928 zł 1 730 zł 

Feliksów 399 19 098 zł 16107 zł 2 991 zł 

Grąbków 601 25 539 zł 21395 zł 4 144 zł 

Kotwasice 853 31 884 zł 27116 zł 4 768 zł 

Malanów 1681 31 884 zł 27116 zł 4 768 zł 

Miłaczew 216 13 264 zł 11307 zł 1 957 zł 

Miłaczew Kolonia 101 9 597 zł 8216 zł 1 381 zł 

Miłaczewek 244 14 156 zł 12365 zł 1 791 zł 

Poroże 236 13 901 zł 11985 zł 1 916 zł 

Rachowa 108 9 820 zł 8243 zł 1 577 zł 

Skarżyn Kolonia 152 11 223 zł 9897 zł 1 326 zł 

Targówka 325 16 739 zł 14155 zł 2 584 zł 

Żdżenice 356 17 727 zł 14643 zł 3 084 zł 

 RAZEM  6523 286 603 zł 243584 zł 43 019 zł 

Informuje się mieszkańców gminy Malanów, że zgodnie  
z Zarządzeniem Komendanta Głównego Państwowej Straży 
Pożarnej w Warszawie, jednostki państwowych i ochotni-
czych straży pożarnych nie usuwają rojów lub gniazd owa-
dów błonkoskrzydłych (os, pszczół i szerszeni). 
W związku z realizacją powyższych zasad podajemy wykaz 
firm zajmujących się  usuwaniem rojów i gniazd owadów 
błonkoskrzydłych. 
 

INSTUR - Deratyzacja i Dezynsekcja - Alicja Hańce 
ul. Kaliska 69a, 62-700 Turek 
tel.063 289-12-34, kom.693-620-769 
 

PUH KAJA  
ul. Spółdzielców 31, 62-502 Konin 
tel.063 222-94-00, kom.608-180-048 
 

Kolasa Joanna 
ul. Polna 8, 62-600 Koło  
kom. 607-058-523 
 

PROTON PLUS  
ul. Chłodna 38 , 62-800 Kalisz 
tel. 062 753-65-96  
e-mail plusproton@op.pl; kom.601-785-772  
pan Paweł Kwolek                                                                                               

Zenon Stefaniak 
podinspektor ds. ochrony p/poż  

 

INFORMACJA 
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W  dniach 11-15 czerwca 2012 r. 
uczniowie klas I-VI SP w Mi-

łaczewie przebywali na Zielonej 
Szkole w Kotlinie Jeleniogórskiej.  
 W poniedziałek 11 czerwca  
po 6 godzinach podróży dotarliśmy  
do miejsca zakwaterowania - „Zielonej 
Gospody” w Przesiece. Tam czekał  
na nas przewodnik, z którym udaliśmy 
się na pieszą wycieczkę po górach.  
Po trudach wspinaczki zwiedziliśmy 
ruiny zamku Chojnik, wysłuchaliśmy 
legendy o księżniczce Kunegundzie,  
a z wieży zamkowej podziwialiśmy 
piękną panoramę okolicy. W drugim 
dniu  pobytu wyjechaliśmy na wyciecz-
kę do Pragi. Zwiedzanie miasta rozpo-
częliśmy od słynnego wzgórza Hrad-
czany, zwiedziliśmy Zamek Królewski 
i obejrzeliśmy uroczystą odprawę wart 
na dziedzińcu Zamku Praskiego, Kate-
drę św. Wita i słynny Most Karola.  
O godzinie 14.00 przeszliśmy na sta-
rówkę pod Ratusz Staromiejski na któ-
rym znajduje się ruchomy „Zegar  
Orloj”. Co pełną godzinę rozlegają się 
tutaj dzwony zegara, „maszerują” figur-
ki świętych, a z wieży ratusza rozlega 
się hejnał grany na trąbce. Pobyt w Pra-
dze był dla nas fascynującym wydarze-
niem – teraz już wiemy, dlaczego mówi 
się o niej „Złota Praga”. Trzeciego dnia 
znów przekroczyliśmy granicę naszego 
państwa, tym razem w Lubawce i udali-
śmy się na zwiedzanie Skalnego Mia-
sta. Wędrowaliśmy po szlaku podziwia-
jąc skalne twory przyrody przypomina-
jące swoim wyglądem i kształtem: gro-
madę słoni, tron Karkonosza i jego żo-
ny, dzban, ząb, schody, wodospady, 
głowę lwicy, sierotkę Marysię i krasno-
ludki, Indianina. Chwilę odpoczynku 

po pieszej wycieczce zapewnił nam 
postój przy wodospadzie, gdzie  głośno 
prosiliśmy „Ducha Gór” o wodę.  
 Przedostatni dzień pobytu rozpo-
częliśmy od  wycieczki do Kopalni 
Uranu w Kowarach. Zwiedziliśmy tutaj 
sztolnie kopalni „Liczyrzepa”. Prze-
wodnik zapoznał nas z pracą dawnych 
górników, poznaliśmy techniki wydo-
bywcze, podziwialiśmy zgromadzone 
zbiory kamieni szlachetnych i minera-
łów. Niesamowite wrażenia wywarło 
na uczniach podziemne widowisko la-
serowe i wysłuchanie opowieści o kapi-
tanie Prixie. Z chłodnych kowarskich 
sztolni udaliśmy się do Szklarskiej Po-
ręby pod największy sudecki wodospad  
- Kamieńczyk oraz pobliski wodospad 
Szklarki. Następnym punktem naszego 
programu była wizyta w Leśnej Hucie, 
gdzie podpatrywaliśmy proces produk-
cji pięknych wyrobów z kolorowego 

szkła. Ten pełen wrażeń dzień zakoń-
czyła wieczorna dyskoteka. 
 Piątek był ostatnim dniem nasze-
go pobytu, po zjedzeniu śniadania poje-
chaliśmy do Cieplic Zdroju, gdzie  
podziwialiśmy przyrodę i miejscowe 
zabytki. Następnie udaliśmy się do Je-
leniej Góry poznając historię oraz zwie-
dzając zabytki tego pięknego miasta: 
ratusz, mury obronne, kościół parafial-
ny p.w. św. Erazma i Pankracego,  
kościół „Świętego Krzyża” i kościół 
Garnizonowy. Pożegnalny, godzinny  
spacer po Starówce stał się długo ocze-
kiwaną okazją do zakupu pamiątek.  
Po obiedzie wyruszyliśmy w drogę po-
wrotną. Wycieczka była bardzo udana, 
mieliśmy okazję odpocząć od codzien-
nych zajęć, przeżyć górską przygodę, 
podziwiać piękną przyrodę oraz zoba-
czyć jedno z najpiękniejszych miejsc  
w naszym kraju, a także atrakcje Czech.  
 W czasie całego pobytu nie za-
brakło gier i zabaw, konkursu wiedzy  
o ciekawych miejscach, które zwiedzi-
liśmy podczas wycieczek. Nie zabrakło 
także wspólnego kibicowania podczas 
meczów na Euro 2012. Realizowaliśmy 
też projekty „Czas na zdrowie” oraz 
„Baw się i bądź bezpieczny”, na które 
otrzymaliśmy dofinansowanie od wójta 
gminy Gerarda Krzeszewskiego.  
Wyjazd zorganizowała dyrektor szkoły  
Krystyna Harasna – kierownik wy-
cieczki, a opiekę nad uczniami sprawo-
wały panie: L. Maciejewska, E. Młot-
kiewicz i B. Żebruń. 
 

Elżbieta Młotkiewicz 
nauczyciel SP Miłaczew 

 

Zielona Szkoła w Kotlinie Jeleniogórskiej, Pradze i Skalnym Mieście 

Pod ratuszem w Pradze 
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FESTYN RODZINNY W GMINNYM PRZEDSZKOLU W MALANOWIE 

Podczas festynu dzieci i rodzice mogli wziąć 
udział w specjalnie dla nich zorganizowanych konkursach 
sprawnościowych w ramach ogólnopolskiej akcji „Postaw 
na rodzinę”. Fundatorem nagród dla uczestników była 
Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholo-
wych w Malanowie, która była współorganizatorem festy-
nu. Oprawą muzyczną całej imprezy zajął się  
p. R. Białas z zespołem. Oprócz w/w atrakcji dużym zain-
teresowaniem cieszyły się punkty gastronomiczne przygo-
towane z ogromnym zaangażowaniem przez rodziców 
przedszkolaków. Uczestnicy festynu mogli posilić się 
kosztując kiełbasek z grilla, frytek, popcornu, hot-dogów, 
ciast, deserów, lodów czy napojów. Wszystkim dopisywa-
ły humory, a czas szybko upływał w sympatycznej atmos-
ferze wspólnych zabaw. Festyn zakończył się w godzinach 
wieczornych. 

Serdecznie dziękujemy wszystkim sponsorom - 
Annie i Mariuszowi Czerniakom, Dawidowi Dopieralskie-
mu, Małgorzacie i Jerzemu Kubackim, Stanisławowi  

Paszakowi, firmie Ziel-Park Mariusza Przybylaka, rodzi-
com oraz organizatorom za wkład i zaangażowanie w rea-
lizację tegorocznego festynu.  

  Elżbieta Bartosk                                                                                               
nauczycielka Gminnego Przedszkola  w Malanowie                                                                               

W  niedzielne popołudnie na obiekcie ,,Moje Boi-
sko Orlik 2012” w Miłaczewie, przy współpracy 

malanowskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji oraz sołec-
twa Miłaczew, został zorganizowany festyn sportowo-
rekreacyjny dla mieszkańców sołectwa Miłaczew.  
 

 Uroczystego otwarcia festynu dokonała sołtys Miła-
czewa, pani Genowefa Trzmielewska, witając przybyłych 
gości w osobach: przewodniczącego Rady Gminy w Mala-
nowie pana Ireneusza Augustyniaka, wiceprzewodniczą-
cego Rady Gminy Malanów pana Piotra Jasiaka, zastępcę 
wójta gminy pana Artura Nowickiego, skarbnika gminy 
panią Marzannę Szczap oraz radnych i sołtysów z terenu 
gminy Malanów, a także zawodników, którzy stawili się 
do turnieju piłki nożnej oraz wszystkich gości przybyłych 
na festyn, życząc wszystkim udanej zabawy na świeżym 
powietrzu.    

 Po uroczystym otwarciu nadszedł czas na zmagania 
piłkarskie sześciu sołectw, w tym pięciu z terenu gminy 
Malanów oraz jednego z gminy Ceków-Kolonia (sołectwo 
Przespolew). Mecze rozgrywane były w dwóch grupach,  
a najlepsi zmierzyli się w meczu o trzecie miejsce  
i w wielkim finale. W batalii o najniższe miejsce na tur-
niejowym podium FC Poroże pewnie pokonało Spartę 
Grąbków 3:0, a tryumfatorem został Olimpik Czachulec 
pokonując KS Malanów 2:0. 
 Dla najmłodszych uczestników festynu Ośrodek 
Sportu i Rekreacji w Malanowie oraz nauczyciel wycho-
wania fizycznego ze Szkoły Podstawowej w Miłaczewie 
pani Elżbieta Młotkiewicz przygotowali konkurencje spor-
towe oraz dmuchany zamek dla najmłodszych gdzie dzieci 
mogły się bawić przez cały czas trwania festynu. Spośród 
aż 27 uczestników zmagań wyłoniono trójkę najlepszych, 
których nagrodzono pamiątkowym dyplomami i puchara-
mi. Po zsumowaniu wyników pierwsze miejsce zajęła  
Olga Kowalska, która wyprzedziła Miłosza Wawrzyniaka 
i Gabrysię Bryl. Warto nadmienić, że obie dziewczynki 
należały do młodszej grupy wiekowej biorącej udział  
w rywalizacji. 
 Po zakończeniu zmagań sportowych nadszedł czas 
na piknik rekreacyjny przy muzyce oraz grillu - zabawa 
trwała do godziny 23:00. 
 Szczególne podziękowania kierujemy do pani sołtys 
Genowefy Trzemielewskiej za pomoc w organizacji festy-
nu, sołectwu Miłaczew oraz wszystkim sponsorom, bez  
wsparcia, których festyn nie doszedłby do skutku. 
 

Kamil Witkowski  
pracownik OSiR w Malanowie 

 

Festyn Sportowo-Rekreacyjny w Miłaczewie za nami 

cd. ze str. 10 

Wręczenia nagród dokonała sołtys G. Trzmielewska  

Dmuchane zjeżdżalnie sprawiły przedszkolakom wiele radości  



„Wystarczy chcieć – aktywizacja społeczno-zawodowa  
na terenie gmin Powiatu Tureckiego” –  

projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej  
w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego  
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P rojektodawca GMINA MALA-
NÓW / Gminny Ośrodek Pomo-

cy Społecznej w Malanowie rozpo-
czyna  realizację kursów w ramach 
kontynuacji projektu systemowego 
„Wystarczy chcieć - aktywizacja  
społeczno-zawodowa na terenie gmin 
Powiatu Tureckiego” współfinanso-
wanego ze środków Unii Europejskiej 
w ramach Europejskiego Funduszu 
Społecznego realizowanego w part-
nerstwie ośmiu ośrodków pomocy 
społecznej, które funkcjonują na tere-
nie Powiatu Tureckiego tj.: GOPS 
Malanów, GOPS Brudzew, M-GOPS 
Dobra, GOPS Kawęczyn, GOPS 
Przykona, M-GOPS Tuliszków, 
GOPS Turek oraz GOPS Władysła-
wów. Na realizację projektu w br. 
projektodawca otrzymał dofinanso-
wanie w kwocie 1.148.815,11 zł. 

Z dniem 6 sierpnia br. uczest-
niczki, z którymi podpisano kontrakty 
socjalne, rozpoczęły udział w kursie 
gastronomicznym oraz w kursie flo-
rystycznym. Oba kursy potrwają  
do końca sierpnia i realizowane są  

w Szkole Podstawowej nr 1 w Turku 
przy ul. 3 Maja 29. W kursie gastro-
nomicznym uczestniczą 2 kobiety  
z terenu gminy Malanów, a w kursie 
florystycznym 1. 

W dniu 8 sierpnia br. uczest-
nicy projektu z terenu gmin Powiatu 
Tureckiego wraz ze swoimi dziećmi 
odbyli jednodniową wyjazdową im-
prezę o charakterze integracyjno – 
edukacyjno – kulturalnym do Toru-
nia. Uczestnicy wraz z dziećmi mieli 
zapewniony bogaty program m.in. 
zwiedzanie wraz z przewodnikiem 
starówki a także zabawy i gry logicz-
ne. Koszt wyjazdu sfinansowany zo-
stał ze środków EFS przeznaczonych 
na dofinansowanie na realizację pro-
jektu. Kolejny wyjazd dla uczestni-
ków i uczestniczek projektu wraz  
z dziećmi już 30.08.2012 r. do Wro-
cławia, a trzeci i ostatni w dniu 
06.10.2012 r. do Łodzi. 
 Również w sierpniu dla uczest-
ników projektu zorganizowana zosta-
nie 2-dniowa wyjazdowa impreza 
integracyjna. Będzie to wyjazd do 

Trójmiasta z bogatym programem 
zwiedzania i integracji uczestników. 
Wyjazd odbędzie się w terminie  
25-26 sierpnia 2012 r. Kolejny zapla-
nowany wyjazd już w miesiącu wrze-
śniu w dniach 28-30. Będzie to trzy-
dniowy wyjazd do Zakopanego z bo-
gatym programem zwiedzania i inte-
gracji uczestników. 

Do połowy grudnia zrealizo-
wane zostaną jeszcze następujące 
kursy/szkolenia: kurs kosmetyczno - 
fryzjerski, kurs pracownika magazy-
nów i hurtowni z obsługą programu 
komputerowego i wózków jezdnio-
wych z napędem silnikowym, kurs 
pracownika gospodarczego z obsługą 
pił mechanicznych do ścinki drzew  
i obsługa kotłów centralnego ogrze-
wania na paliwa stałe i płynne, kurs 
handlowy z obsługą kasy fiskalnej, 
urządzeń biurowych i programu kom-
puterowego; kurs na prawo jazdy kat. 
C z obsługą platform załadowczych, 
kurs dziennego opiekuna nad dziec-
kiem do lat 3-ech oraz dla wszystkich 
uczestników wsparcie psychologicz-
ne, a także terapia psychospołeczna. 
Ponadto dodatkowym wsparciem dla 
rodziców, którzy będą uczestniczyli 
w szkoleniach będzie organizowana 
opieka nad dzieckiem/dziećmi.  
Dodatkowo osoby mogły zadeklaro-
wać chęć uzupełnienia swojego  
wykształcenia na poziomie podstawo-
wym, gimnazjalnym, ponadgimna-
zjalnym lub policealnym. W 2012 r. 
projektem i wsparciem dochodowym 
zostało objętych 114 uczestników.  
Są to osoby bezrobotne, osoby pozo-
stające bez zatrudnienia, w wieku 
aktywności zawodowej, korzystające 
ze świadczeń pomocy społecznej oraz 
osoby niepełnosprawne.  

 
Alicja Maciejewska  
kierownik projektu 

GOPS Malanów 

„Wystarczy chcieć – aktywizacja społeczno-zawodowa na terenie  
gmin powiatu tureckiego” 

EDYCJA 2012 – rozpoczęcie realizacji kursów 
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„ Postaw na rodzinę!” to kampania, w której nasza gmi-
na uczestniczy po raz drugi. Autorem kampanii jest 
Krakowska Akademia Profilaktyki, a realizatorem  
w naszej gminie jest Gminna Komisja Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych. 
 Poprzez kampanię w pozytywny i otwarty sposób 
opowiadamy o wartościach rodzinnych. Nie straszymy  
alkoholem, nie nudzimy moralizatorstwem. Realizacja kam-
panii jest łatwa i przyjemna. Nie zamęcza nikogo  skompli-
kowanymi procedurami, regulaminami czy wielostronico-
wymi instrukcjami. W kampanii mówi się o rodzinie przy 
pomocy atrakcyjnych ulotek, broszur i plakatów adresowa-
nych do dzieci i osób dorosłych. 
 W ramach realizacji ww. projektu Gminna Komisja 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wspólnie  
z Gminnym Przedszkolem w Malanowie zorganizowały dla 
dzieci i ich rodzin Festyn Rodzinny. Wśród wielu atrakcji 
jakie towarzyszyły festynowi tj. występy artystyczne dzieci, 
zabawy rekreacyjne, smakołyki przygotowane przez rodzi-
ców, malowanie paznokci i włosów dzieciom, przeprowa-
dzono konkursy sprawnościowe dla dzieci i ich rodziców. 
Wszystkich małych i dorosłych uczestników konkursów 
nagrodzono upominkami ufundowanymi przez Gminną  
Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.  

Na festynie bawili się wspólnie dzieci, rodzice, dziadkowie  
i bliscy krewni. Panowała gorąca rodzinna atmosfera. 
 Dzięki materiałom przygotowanym przez ekspertów 
Krakowskiej Akademii Profilaktyki, realizacja tych założeń 
staje się o wiele prostsza. Treści zawarte w ulotkach i bro-
szurach opracowane są  w sposób przystępny i zrozumiały 
nawet dla najmłodszych dzieci. Materiały te były prezento-
wane przez członków Gminnej Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych w czasie trwania Festynu  
Rodzinnego w dniu 15.06.2012 roku. Można je nabyć  
w budynku Urzędu Gminy w Malanowie.  

Alicja Maciejewska 
pełnomocnik wójta 

ds. profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych 

Postaw na rodzinę! 

Konkursy sprawnościowe cieszyły się dużym zainteresowaniem 

Organizatorzy XI Festynu Folklorystycznego w Dziadowi-
cach dziękuj ą za pomoc w organizacji imprezy.  W szczegól-
ności dziękujemy nw. sponsorom:  
Sun Garden, PROFIm, Usługi kosmetyczne A. Nowak, Przed-
siębiorstwo DOMAL, Sklep ANGELA, Sklep spożywczy pań-
stwo Koralewscy, Sklep wielobranżowy państwo Pakulscy, 
Sklep wielobranżowy SEZAM, LOTTO Malanów, Sklep wie-
lobranżowy państwo Tomaszak, Pizzeria K2, PUB  
ul. Żeromskiego, Usługi blacharsko-dekarskie Marcin Taborek, 
Firma ANDREWEX, Sebastian Kałużny – firma dekarska,  
Mirosław Krawczyk – firma cieślarsko-dekarska, Usługi ko-
smetyczno-fryzjerskie METAMORFOZA Emila Macudzińska, 
Sklep spożywczo-przemysłowy Robert Mielcarek, Józef Zając, 
Krzysztof i Ewa Ogrodowczykowie, Mariusz Zając, Agnieszka  
i Darek Bregierscy, Zakład fryzjerski Ewa Kaleta, Mleczarnia  
w Kole, Mleczarnia w Turku, Małgorzata i Jerzy Kubaccy, 
Aneta i Sławomir Szczap, Firma Mawi, Kancelaria prawna Mi-
chał Harasny, Bożena Kołek, Ryszard Kowalczyk, Firma SOD, 
Firma ORIFLAME  - Magda Dymarczyk, Urszula i Zbigniew 
Lament, Grzegorz Wągiel, Alina Włodarczyk, Janusz  Badyń-
ski, Ar-Bud Arkadiusz Dziurzyński Usługi Remontowo-
Budowlane. 

 

PODZIĘKOWANIA 
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Dnia 18 czerwca 2012 r. o godzinie 6.00 uczniowie klas 
III SP w Malanowie wraz z paniami: E. Stelmaszak  
i V. Prentczyńską oraz panem dyrektorem M. Nowic-
kim, wyruszyli na trzydniową wycieczkę do Kotliny  
Jeleniogórskiej.  
 

 Po około 6 godzinach podróży dojechaliśmy do Jele-
niej Góry, gdzie czekała już na nas pani przewodnik.  
Po przedstawieniu się i omówieniu harmonogramu wyru-
szyliśmy zwiedzać starą, bo 904-letnią Jelenią Górę.  
Następnie pojechaliśmy do Ścięgien, gdzie znajduje się 
skrawek Dzikiego Zachodu - „Western City”. Tam z du-
żym zaciekawieniem obejrzeliśmy spektakl „Napad na 
bank”. Po ponad dwugodzinnym pobycie w miasteczku 
kowbojskim udaliśmy się do miejsca zakwaterowania, 
Ośrodka Wypoczynkowego „Admirał” w Karpaczu.  
Po obiadokolacji spotkaliśmy się pod piękną altaną, aby 
podsumować pierwszy dzień wycieczki i zaplanować kolej-
ny. Następny dzień zaczęliśmy od zwiedzania Huty Szkła 
Kryształowego Julia w Piechowicach. Wyroby kryształowe 
w tej hucie wytwarzane są w pełni własnoręcznie. Następ-
nie odwiedziliśmy Muzeum Historii „Ziemi Juna”  
w Szklarskiej Porębie. Tam oprócz podziwiania skarbów 
ziemi uczniowie mieli za zadanie odgadnąć hasło, do które-

go niezbędne litery skrywały krasnale znajdujące się w ga-
blotach. Kolejnym punktem podróży była Szklarska Poręba 
i najwyższy w Karkonoszach wodospad Kamieńczyk, który 
spada trójstopniową kaskadą z wysokości 27 m do prze-
pięknego wąwozu Kamieńczyka. W Karpaczu Górnym 
uczniowie zwiedzili norweską Świątynię Wang, w całości 
wykonaną z drewna bez użycia gwoździ. Po meczącym 
dniu przyszła pora na relaks - wizytę w Parku „Tropicana” 
w hotelu Gołębiewski, położonym u podnóża najwyższego 
szczytu gór Karkonoszy - Śnieżki. Wychodząc z hotelu 
mogliśmy podziwiać piękny krajobraz Karkonoszy.  

W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu wielu 
nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury. Są wśród nich książki dla dorosłych,  

dzieci i młodzieży oraz literatura naukowa i popularno-naukowa.  
Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

Gminna	Biblioteka	Publiczna	poleca	

"Wyśpiewam Wam wszystko"  

to niesamowite historie spisane 

dzięki pamiętnikom powstającym 

od wczesnych lat młodości. Opo-

wieści, przez które przetaczają się 

niezwykłe osobowości, takie jak: 

Jerzy Kosiński, Miles Davis, Sting, 

Herbie Hencock. 

Turniej EURO 2012 to idealna  

okazja, aby wydać książkę o pol-

skiej reprezentacji. Pozycja ta po-

winna znaleźć się na półce każdego 

kibica piłki nożnej. Należy pamię-

tać, że w 2011 roku obchodziliśmy 

90 lat istnienia biało-czerwonych, 

co także wpłynęło na decyzję o na-

pisaniu książki. 

Była szpiegiem czy ofiarą nieszczę-

śliwej miłości? Odnalezione po la-

tach listy i pamiętniki odkrywają 

największą tajemnicę Coco Chanel. 

On był szarmancki i uwodzicielski. 

Ona, choć miała wątpliwości, czy 

powinna zadawać się z Niemcem, 

nie mogła się mu oprzeć.  

Agnieszka Osiecka dzieciom to nie-

zwykłe wydarzenie edytorskie.  

Po raz pierwszy w jednym tomie 

zostały zebrane utwory, które 

Agnieszka Osiecka stworzyła dla 

dzieci. Antologię dopełniają niepo-

wtarzalne ilustracje Elżbiety Wasiu-

czyńskiej i wstęp D. Passenta. 

Z szerszą ofertą nowości wydawniczych można zapoznać się na stronie internetowej www.biblioteka.malanow.pl 

Uczniowie klas III u stóp Karkonoszy 

cd. str. 17 

Uczniowie klas III z SP Malanów 
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D nia 23 czerwca 2012 r. Stowarzyszenie Emerytów  
w Malanowie zorganizowało imprezę plenerową 

pn. „Noc Świętojańska”. 
 W imprezie uczestniczyli mieszkańcy sołectwa Mala-
nów i członkowie Stowarzyszenia Emerytów oraz zaprosze-
ni goście, m. in. Artur Nowicki z-ca wójta gminy, Ireneusz 
Augustyniak przewodniczący Rady Gminy, Jan Tygielski 
prezes RBS w Malanowie, Krystyna Sobczak prezes Stowa-
rzyszenia „Nadzieja” i Justyna Sypniewska prezes Stowa-
rzyszenia „Pomocna Dłoń”. 

Podczas „Nocy Świętojańskiej” tradycyjnie został przepro-
wadzony konkurs na najładniejszy wianek i już tradycyjnie 
okazało się, że wszystkie wianki są piękne i zasługują  
na nagrodę. Następnie, aby zachęcić wszystkich zebranych 
do wspólnej zabawy, został przygotowany konkurs polega-
jący na przeniesieniu na głowie, jajka znajdującego się  
w plastikowej tacce. Dla uczestników imprezy przygotowa-

no poczęstunek: grochówkę, wiejski chleb i smalec, ogórki 
oraz kiełbaski pieczone przy ognisku. 
Wieczorem przy akompaniamencie zespołu Tradycja wianki 
zostały „puszczone” na wodę w gminnym parku. Następnie 
wszyscy powrócili do dalszej wspólnej zabawy w rytm mu-
zyki, aby móc bawić się do późnych godzin nocnych. 
Organizatorzy imprezy pragną bardzo serdecznie podzięko-
wać wszystkim zaangażowanym w organizację uroczysto-
ści. Szczególne podziękowania kierują do pracowników 
PGK w Malanowie, Małgorzaty Przygońskiej – dyrektor 
Centrum Kultury i Sztuki w Malanowie, Stanisława Woź-
niaka, Firmy PPHU VENA, Jarosława Osajdy oraz Anny 
Czerniak.  
Tegoroczna „Noc Świętojańska” współfinansowana była ze 
środków Gminy Malanów. 
 

Stowarzyszenie Emerytów w Malanowie 

 
 

Noc Świętojańska w Malanowie 

Wianki konkursowe 

Uczestnicy „Nocy Świętojańskiej” 

Festyn w ŚDS 
Impreza integracyjna zorganizowana przez Stowarzy-
szenie „Pomocna Dłoń” oraz Środowiskowy Dom Samo-
pomocy w Miłaczewie była na miarę festynu pod zna-
miennym tytułem „Słońce świeci dla wszystkich”.  
 Podróż w ideę tej imprezy rozpoczęli uczestnicy  
zajęć przebywający w Środowiskowym Domu Samopomo-
cy w Miłaczewie. Swoim występem artystycznym podkre-
ślili oni nie tylko wartość człowieczeństwa, ale również wy-
jątkowość każdego dnia oraz istotę życia opartą o miłość, 
marzenia i sny. Propagowanie piosenek o folklorystycznym 
podłożu przypadło w kolejności zespołom „Jarzębinki”  
i „Tradycja”. Oba zespoły w sposób szczególny umiliły nam 
ten czas. Na imprezie nie mogło zabraknąć młodych arty-
stów również mających swój wkład w artystyczną część 
festynu, a mianowicie: Kingi Augustyniak, Natalii Stefa-
niak, Młodzieży ze Stowarzyszenia Mieszkańców dla Roz-
woju Wsi Poroże oraz sióstr Ćwikli ńskich. W części sporto-
wej imprezy najchętniej brali udział najmłodsi uczestnicy- 
dzieci. Dla nich też przewidziano malowanie twarzy, czy 
dmuchany zamek.  Na imprezie nie mogło zabraknąć loterii 
fantowej oraz sklepiku z domowymi słodkościami. Serdecz-
ne podziękowania za pomoc w zorganizowaniu imprezy 
należą się następującym instytucjom: OSiR, PGK, CKiS, 

Sołectwu Poroże, Druhom z OSP w Miłaczewie oraz spon-
sorom: Mariannie i Józefowi Kubackim, Małgorzacie  
i Jerzemu Kubackim, Wacławie i Tadeuszowi Dopieral-
skim, Ewie i Krzysztofowi Ogrodowczyk, Michalinie Piwo-
war  Biuro podróży „Alicja” Eugeniuszowi i Danieli Zając,  
Ewie i Przemysławowi Kaleta, Joannie i Krzysztofowi  
Głodowskim. 
Impreza była współfinansowane przez Gminę Malanów.  
 

Justyna Sypniewska 
prezes Stowarzyszenia Pomocna Dłoń 

Uczestnicy ŚDS prezentują program artystyczny 



lipiec-sierpień 2012                           Gazeta Malanowska                                                   17 

 26 maja 2012 roku uczniowie z klasy VI a i VI b  
ze SP w Malanowie wzięli udział w XIV Regionalnych 
Spotkaniach Ekologiczno-Przyrodniczych „Orli Staw - 
Opatówek” 2012. Rajd zorganizowany był przez Zwią-
zek Komunalny Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina” 
oraz Urząd Gminy Opatówek. 
 Celem rajdu był przede wszystkim rozwój edukacji 
ekologicznej wśród dzieci i młodzieży, popularyzacja nowo-
czesnych metod gospodarowania odpadami jaki również 
upowszechnienie zorganizowanych form turystyki i krajo-
znawstwa oraz popularyzacja walorów krajobrazowych.  
 Rajd rozpoczął się zbiórką w SP w Opatówku i wrę-
czeniem plakietek i koszulek okolicznościowych dla jego 
uczestników. Następnie miał miejsce spacer z przewodni-
kiem „po zabytkach” Opatówka i przejście trasy szlakiem 
czerwonym, w trakcie którego odbył się konkurs plastyczny 
o tematyce ekologicznej. Piękno otaczającej przyrody inspi-
rowało młodzież do wykonywania bardzo interesujących 
prac, które powstawały ze sznurka. Po powrocie ze szlaku 
udaliśmy się do Muzeum Przemysłu i na pyszne lody  
do pobliskiej lodziarni.  
 Już po przybyciu na metę rajdu, czyli na teren  
SP w Opatówku, odbyło się podsumowanie konkursów pla-
stycznych, a uczestnicy mieli okazję do skorzystania z bufe-
tu i krótkiego odpoczynku.  
 Od tego roku wspólnie ze Związkiem Komunalnym 
Gmin „Czyste Miasto, Czysta Gmina" w ramach prowadzo-
nej kampanii edukacyjnej w zakresie gospodarki odpadami 
komunalnymi ODN w Kaliszu nasza szkoła bierze udział  
w projekcie edukacyjnym pod ogólną nazwą „Kaliska Przy-
goda z Odpadami", która inspiruje nauczycieli co roku in-
nym hasłem wiodącym (w tym roku 2011/2012 – był to: 
„Czas na plastik”).  
         W ramach tegorocznego projektu zostało przygotowa-
ne roczne sprawozdanie, na które składały się działania wie-
lu nauczycieli, takie jak: Akcja „Sprzątanie Świata”, 
„Zielone lekcje” w Nadleśnictwie w Turku, akcja sadzenia 
drzewek, Dzień Ziemi, konkurs zbiórka baterii, konkurs – 
zbiórka elektroodpadów przez firmę „Karat”, wycieczka  

do Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych 
„Orli Staw”, konkurs plastyczny pt. „Roślina z innej plane-
ty”, czyli rzeźba wykonana z butelek PET. 
 Dzięki przeprowadzeniu przez szkołę, zgodnie  
z przyjętym regulaminem, projektu różnorodnych zajęć po-
pularyzujących wśród uczniów i w środowisku lokalnym 
idee segregacji odpadów Szkoła otrzymała certyfikat po-
twierdzający udział w projekcie edukacyjnym pod hasłem: 
„W tej szkole uczą myśleć i żyć eko-logicznie! 
 Po odebraniu certyfikatów odbyły się konkursy spor-
towo-rekreacyjne oraz występy zespołów – pokazy mody 
ekologicznej i spektakl z udziałem widowni pt. „O Piecyku  
i Kurzyku” teatru „Pozytywka” z Krakowa. Ostatnim punk-
tem programu było podsumowanie Rajdu i wręczenie na-
gród uczestnikom konkursów. Uczniowie reprezentujący 
naszą szkołę w składzie: Anna Chojnacka, Karolina Pakuła, 
Kaja Okraska, Olga Dzwoniarek i Łukasz Wilczyński zdo-
byli: Anna Chojnacka - wyróżnienie w konkursie plastycz-
nym o tematyce ekologicznej, drużyna - wyróżnienie w kon-
kursie mody ekologicznej. 
 Poza tym również Anna Chojnacka uzyskała I miej-
sce i upominek w konkursie pt. „Roślina z innej planety”.  
Uczestnikom serdecznie gratulujemy i życzymy wielu suk-
cesów w kolejnych latach.   

                                                               Emilia Stefaniak 
nauczyciel SP w Malanowie 

Rajd Ekologiczno-Przyrodniczy „Orli Staw” - Opatówek 2012  

Uczestnicy rajdu z SP w Malanowie 

Po relaksujących kąpielach, saunach byliśmy 
głodni, więc była to odpowiednia pora na kiełbaski z grilla. 
Bogaty w atrakcje dzień zakończyła dyskoteka, na której 
wszyscy świetnie się bawili.  
 Trzeci i ostatni dzień naszej wycieczki zaczęliśmy 
bardzo wcześnie, od zdobycia góry Chojnik i zwiedzania 
ruin zamku, o tej samej nazwie, który nigdy nie został zdo-
byty. Z wieży obronnej zamku można podziwiać piękno 
Kotliny Jeleniogórskiej, jednak nam uniemożliwiło to duże 
zachmurzenie. W dalszej części dnia przejechaliśmy  
do Cieplic Zdroju, gdzie spacerowaliśmy po parku zdrojo-
wym oraz zwiedzaliśmy Muzeum Przyrodnicze. Następnie 
wróciliśmy do ośrodka, aby spakować się, zjeść pyszny 
obiad, a  następnie  wyruszyliśmy w drogę powrotną  
do Malanowa. Wycieczka nie byłaby w „101%” udana, 

gdybyśmy w drodze powrotnej nie wstąpili na podwieczo-
rek do McDonald's. Zadowoleni, z mnóstwem pamiątek, 
bagażem pięknych wrażeń i miłych wspomnień wróciliśmy 
do swych domów. Podczas pobytu na wycieczce kontynuo-
waliśmy realizację programu profilaktyki „Żyj zdrowo  
i bezpiecznie” który miał na celu wskazanie możliwości 
unikania zagrożeń i sposobów radzenia sobie z nimi oraz 
przedstawienie zdrowego i wartościowego trybu życia.  
Uczniowie klas III pragną podziękować p. Alicji Maciejew-
skiej - pełnomocnikowi wójta ds. Profilaktyki i Rozwiązy-
wania Problemów Alkoholowych, która przekazała dofinan-
sowanie do naszej wycieczki. Dzięki temu mogliśmy wzbo-
gacić program wycieczki.  
 

E.Stelmaszak, V. Prentczyńska 
Wychowawczynie   

  cd. ze str.15 

 

Uczniowie klas III u stóp Karkonoszy  



 

POTRZEBUJESZ POMOCY 
PONIEWAŻ  

KTO Ś Z TWOICH BLISKICH  

NADUŻYWA ALKOHOLU? 
• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne” 
• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie i chcesz  
     pomóc? 
• Doświadczasz przemocy domowej? 
 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urz ędzie Gminy   
w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,   
telefon (63) 289 - 20 - 27 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
 

 

Alicja  Maciejewska 
pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   
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W ramach podziękowania za wsparcie finansowe i pomoc w organizacji  
X Dni Malanowa  

organizatorzy prezentują wizytówki sponsorów 

 

 



20                                                  Gazeta Malanowska                             lipiec-sierpień 2012          

 

 
 

MIEJSCE NA TWOJ Ą  REKLAM Ę 
 

Najskuteczniejsza na terenie gminy Malanów 
Dociera do kilku tysięcy osób 

Szczegółowe informacje pod numerem  
telefonu  63 288 33 22 
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B oisko piłkarskie w Malanowie przez wielu uznawa-
ne jest za jedno z najlepszych w powiecie tureckim.  

Dzięki regularnym zabiegom pielęgnacyjnym i konser-
wacyjnym płyta boiska utrzymana jest w wysokim stan-
dardzie, co pozwala piłkarzom na prowadzenie na niej 
szybkiej i efektownej gry.       
 Świetnego stanu murawy nie pogorszył nawet kilku-
nastotysięczny tłum, który „przetoczył” się po niej podczas 
obchodów X Dni Malanowa. Bardzo duża w tym zasługa 
Jerzego Nycka, który jest gospodarzem boiska. Dzięki wy-
konywanym przez pana Jerzego zabiegom pielęgnacyjnym: 
koszeniu, nawadnianiu i nawożeniu murawy trawa na boi-
sku jest w świetnej kondycji i prezentuje się jeszcze lepiej 
niż przed wspomnianym powyżej świętem naszej gminy. 
Także funkcjonalność obiektu w Malanowie w ostatnim 
czasie uległa dużej poprawie. Tuż przed Dniami Malanowa 
do użytku oddana została druga trybuna na 76 miejsc. 
Obecnie mecze w komfortowych warunkach może oglądać 
176 kibiców, bowiem właśnie taka jest pojemność obiektu. 

Budowa drugiej trybuny została sfinansowana w całości  
ze środków funduszu sołeckiego, a wartość inwestycji  
to 19.926 zł. W związku z powyższym słowa  podziękowa-
nia należą się mieszkańcom Malanowa za uwzględnienie 
wydatków na rozbudowę infrastruktury sportowej w po-
dziale funduszu sołeckiego na 2012 rok.   

                                                                                                                             
Łukasz Jasiak    

pracownik OSiR w Malanowie 

Gminne boisko piłkarskie w Malanowie bogatsze o nową trybun ę 

Boisko gminne przy ul. Parkowej 

W  piłce nożnej, jak i w pozostałych grach zespoło-
wych, często mówi się, że „nazwiska nie grają”. 

Stwierdzenie to oznacza, że zwycięzcą na boisku będzie 
ten, kto strzeli więcej bramek czy też zdobędzie więcej 
punktów, a nie ten, kto ma w swojej drużynie bardziej 
znanych zawodników. Obserwując zmagania uczestni-
ków Otwartych Mistrzostw Gminy Malanów w Beach 
Soccerze można z czystym sumieniem stwierdzić,  
że oprócz nazwisk, także „nazwy drużyn nie grają”. 
W zorganizowanym przez OSiR w Malanowie turnieju wy-
startowało 7 drużyn: KS Malanów, KS Malanów II, FC  
Poroże, Olimpik Czachulec, Turkowscy Pasjonaci Futbolu, 
OSP Turek oraz FC Najsłabsi. W wyniku losowania utwo-
rzono 2 grupy, z których awans do półfinału uzyskały  
po dwa najlepsze zespoły. W grupie A bezkonkurencyjni 
okazali się zawodnicy drużyn FC Najsłabsi i KS Malanów 
natomiast w grupie B OSP Turek oraz Olimpik Czachulec. 
Wyniki fazy grupowej: 
Grupa A 
Turkowscy Pasjonaci Futbolu – KS Malanów  2:9  
KS Malanów II – FC Najsłabsi  2:7 
Turkowscy Pasjonaci Futbolu – KS Malanów II  5:7 
KS Malanów – FC Najsłabsi  2:3 po dogrywce  (2:2) 
Turkowscy Pasjonaci Futbolu – FC Najsłabsi  1:8 
KS Malanów -  KS Malanów II  6:0 
Grupa B 
FC Poroże – Olimpik Czachulec  2:2 po dogrywce  (k. 1:2) 
FC Poroże – OSP Turek  2:6,  
OSP Turek – Olimpik Czachulec  5:2 
W spotkaniach półfinałowych zmierzyli się więc  
FC Najsłabsi z Olimpikiem Czachulec oraz OSP Turek  
z KS Malanów. Zwycięsko z pojedynku z drużynami z gmi-
ny Malanów wyszły zespoły gości i to one spotkały się  
w meczu finałowym. Olimpik i KS na pocieszenie zagrały 

w meczu o III miejsce. 
Wyniki meczów półfinałowych: 
FC Najsłabsi – Olimpik Czachulec  6:1 
OSP Turek – KS Malanów  2:4 
W najważniejszych meczach sobotniego turnieju górą oka-
zały się KS Malanów i FC Najsłabsi. Tuż po zakończeniu 
rywalizacji na boisku w Grąbkowie odbyła się uroczystość 
wręczenia pucharów dla najlepszych drużyn oraz nagród 
indywidualnych. Statuetkami wyróżniono króla strzelców, 
najlepszego bramkarza oraz strzelca najpiękniejszej bramki.  
Jak się okazało - wszystkie nagrody indywidualne trafiły  
do rąk zawodników z drużyny FC Najsłabsi. Królem strzel-
ców z 11 bramkami na koncie został Jakub Jasiakiewicz, 
najlepszym bramkarzem Kamil Hoffman, a strzelcem naj-
piękniejszej bramki Przemysław Hoffman, który bramkarza 
rywali pokonał efektowną przewrotką po asyście z wrzutu  
z autu. Puchary oraz statuetki uczestnikom turnieju wręczyli 
wspólnie Gerard Krzeszewski – wójt gminy Malanów,  
Daniel Szymański – radny Rady Gminy w Malanowie oraz 
Jacek Erkiert – dyrektor OSiRu w Malanowie. 
Mecz o III miejsce - Olimpik Czachulec – KS Malanów  0:2 
Finał - FC Najsłabsi – OSP Turek  3:1 

Łukasz Jasiak 
pracownik OSiR w Malanowie 

 

„FC Najsłabsi” najlepsi na piasku 

Najlepsze drużyny Beach Soccerze 
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Ł ódź była gospodarzem tegorocznego 18-tego ogól-
nopolskiego finału Czwartków Lekkoatletycznych 

Mariana Woronina najszybszego Polaka na 100 m 
(10.00) oraz głównego inicjatora tej imprezy. 
 Zawody odbyły się w dniach 22-24.06.2012 r. i wzię-
ło w nich udział ponad 3500 młodych sportowców (11-13 
lat) z całej Polski. O wysokim poziomie świadczy fakt,  
iż w trakcie zawodów padło wiele rekordów Polski z czego 
dwa w biegach na 300 m, które ustanowili reprezentanci  
z Wielkopolski. W punktacji drużynowej na 81 miast  
Poznań wspomagany przez dwie reprezentantki z Malanowa 
Annę i Dorotę Werner zajął 1 miejsce.     
 Dla naszych zawodniczek był to pierwszy występ  
w tak dużej imprezie, dlatego były trochę „spięte”. Występ 
jednak mogą zaliczyć do udanych, ponieważ obie znalazły 
się w pierwszej dziesiątce w Polsce. Dorota w biegu elimi-
nacyjnym na 60 m dziewcząt rocz. 2001 w 10 serii 
(startowało 80 zawodniczek) wygrała z rekordem życiowym 
9.04 i zakwalifikowała się do rundy półfinałowej. W półfi-
nale jednak pobiegła zbyt zachowawczo uzyskując wynik 
9.05 - był to równorzędny rezultat z Laurą Frąckiewicz  
z Suwałk. Tysięczne sekundy dały Dorocie 9 miejsce.  
 Anna Werner w 7. serii biegu eliminacyjnego 
(startowało 88 zawodniczek 11 serii) na 300 m rocz. 2001 
dziewcząt również z rekordem życiowym 50.15 wygrała 
swoją serie eliminacyjną z szóstym rezultatem. Pierwsza 

ósemka przechodziła bezpośrednio do finału w którym Ania 
pobiegła ponad półtorej sekundy wolniej i zajęła 7. miejsce. 
 W tych samych dniach w Białymstoku odbyły się 
Mistrzostwa Polski Juniorów w lekkiej atletyce, gdzie  
w chodzie sportowym na 10.000 m wystąpił Robert Werner. 
Występu jednak nie może zaliczyć do udanych, ponieważ 
wynik 51.19.89 min dał mu dopiero szóste miejsce i był gor-
szy od jego rekordu życiowego o ponad trzy i pół minuty. 
Troje zawodników z Malanowa znalazło się w pierwszej 
dziesiątce Mistrzostw Polski co dobrze świadczy o rozwija-
jącej się lekkiej atletyce w gminie.    

                                                                   Czesław Werner 

 

Cztery tysięczne do finału 

L ipcowa aktywność sportowa 
uczestników zajęć Środowisko-

wego Domu Samopomocy w Miła-
czewie przybrała nieco inny wymiar. 
Stowarzyszenie „Pomocna Dłoń” 
oraz Środowiskowy Dom Samopo-
mocy w Miłaczewie propagując 
zdrowy tryb życia zorganizowali 
rajd rowerowy.  
Z zaproszenia skorzystały następujące 
ośrodki: Środowiskowy Dom Samopo-
mocy w Żeronicach oraz Warsztaty 
Terapii Zajęciowej w Turku. 
Organizatorzy, biorąc pod uwagę moż-
liwości i predyspozycje rozwojowe 
uczestników oprócz wcześniej wspo-
mnianego rajdu rowerowego zorgani-
zowali szereg konkursów sportowych 
takich, aby każda osoba z niepełno-
sprawnością mogła wykazać się swoi-
mi umiejętnościami. Konkursy te po-
prowadzili Kamil i Łukasz z Ośrodka 
Sportu i Rekreacji w Malanowie.  
Jak to bywa w konkurencjach sporto-
wych i w tych również za zajęcie okre-
ślonego miejsca na podium przyzna-

wane były dyplomy. Choć rywalizacja 
między poszczególnymi ośrodkami 
była zacięta, nie wygrana stanowiła o 
celu tej imprezy. Istotę wspomnianej 
rywalizacji należy upatrywać w spor-
towej integracji - dlatego też nie było 
mowy o przegranych. Wszyscy mogli 
poszerzać i wzbogacać swoje relacje 
podczas pieczenia kiełbasek, zabawy  

tanecznej i wspólnych rozmów.  
Na zakończenie imprezy wszystkie 
ośrodki otrzymały dyplomy za uczest-
nictwo oraz upominki. Impreza była 
współfinansowana przez Gminę Mala-
nów. 
 

Justyna Sypniewska 
prezes stowarzyszenia Pomocna Dłoń 

Rajd rowerowy 

Czesław, Ania i Dorota Werner oraz najszybszy Polak M. Woronin 

Uczestnicy rajdu 
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W  Dziadowicach zakończył się 27 sezon Szkolnej 
Ligi Piłkarskiej. Po rozegraniu 12 kolejek końcowa 

tabela przedstawia się następująco: 

 
Klasyfikacja najlepszych strzelców: 

 

Najlepszym piłkarzem sezonu został kapitan Barcelony 
Przemysław ANTAS. 
Wybrano również najlepszych piłkarzy na pozycjach. 
Najlepszy napastnik - Kacper LAMENT (Barcelona) 
Najlepszy rozgrywający-Przemysław ANTAS (Barcelona) 
Najlepszy boczny obrońca - Miłosz NOWAK (Borussia) 
Najlepszy środkowy obrońca-Cezary NIZOŁĘCKI (Lech) 
Najlepszy bramkarz - Marcin MUSIAŁOWSKI 
(Barcelona).         

Zbigniew Karolak 
nauczyciel SP Dziadowice 

SZKOLNA LIGA PIŁKARSKA W DZIADOWICACH 

D nia 17 czerwca br. we Władysławowie odbył się 
rejonowy etap XIV Letniej Spartakiady LZS  

o Puchar Marszałka Województwa Wielkopolskiego. 
Impreza ta obejmuje wiele konkurencji sportowo-
rekreacyjnych, w tym również gry zespołowe.  
 

 W tym roku zawodnicy MKS Malanów reprezento-
wali powiat turecki w siatkówce plażowej. Turnieje roz-
grywane były na boisku do piłki plażowej, przy regulami-
nie gry w piłkę siatkową - halową. Drużyny występowały  
w składach trzyosobowych i jeden rezerwowy. Mecze roz-
grywane były systemem „każdy z każdym”, do dwóch 
wygranych setów - do 15 punktów (ewentualny tie-break 
również rozgrywano do 15 punktów). We Władysławowie 
do rywalizacji przystąpiły trzy drużyny reprezentujące 
powiaty: turecki, wrzesiński i koniński. W pierwszym me-
czu zawodnicy MKS ulegli drużynie z Wrześni 0:2 (12:15 
i 24:22), natomiast w drugim meczu pokonali drużynę re-
prezentującą powiat koniński 2:0 (15:9 i 15: 9). W meczu 
pomiędzy drużynami z Wrześni i Konina, który odbył się 
jako pierwszy w całym turnieju, padł  pomyślny wynik dla 
zawodników MKS, gdyż drużyna z Wrześni pokonując 
rywali 2:0 (15:8 i 15:9) zapewniła reprezentantom Mala-
nowa pierwsze miejsce. Każda z drużyn w turnieju odnio-
sła jedno zwycięstwo i poniosła jedną porażkę. O końco-
wej klasyfikacji decydował stosunek małych punktów. 
 Kolejnym etapem spartakiady był finał wojewódz-
twa wielkopolskiego rozgrywany 24 czerwca br. w Żerko-

wie. Do finału zakwalifikowali się zwycięzcy czterech 
rejonów, mecze rozegrano na boisko do piłki plażowej 
Mickiewiczowskiego Centrum Turystycznego w Żerko-
wie. Do finału przystąpiły drużyny ze Środy Wielkopol-
skiej, Szamotuł, Krotoszyna i Malanowa. Turniej rozegra-
no systemem każdy z każdym, a wyniki poszczególnych 
konfrontacji wyglądały następująco: 

 

Środa - Szamotuły 2:1(14:16, 15:12, 15:9) 
Malanów - Krotoszyn 0:2 (7:15, 11:15) 
Szamotuły - Krotoszyn 0:2 (7:15, 8:15) 
Środa - Malanów 1:2 (8:15, 15:12, 9:15) 
Malanów - Szamotuły 2:0 (15:11,15:12)  
Krotoszyn - Środa  2:0 ( 15:13, 15: 11) 

 

Klasyfikacja Końcowa: 
1. Krotoszyn 
2. Malanów 
3. Środa 
4. Szamotuły 
 

II miejsce zawodników MKS w finale wojewódzkim XIV 
Letniej Spartakiady uważamy za duży sukces, biorąc 
pod uwagę że młodzi siatkarze z Malanowa pierwszy 
raz wzięli udział w letniej spartakiadzie. We wszyst-
kich meczach klub reprezentowali: Bartosz Tomczyk, 
Waldemar Urbaniak, Przemysław Tygielski i Łukasz Kli-
mek. 

Radosław Zwoliński 

Mistrzowie Ligi - Barcelona 

   

MKS Malanów na podium Letniej Spartakiady 

Lp. Nazwa drużyny Punkty Bramki 

1. BARCELONA  15 15-7 

2. BORUSSIA  8 7-12 

3. LECH 7 9-12 

Liczba 
goli 

Nazwisko i imię zawodnika Nazwa drużyny 

6 Lament Kacper Barcelona 

6 Nizołęcki Cezary Lech 

5 Kominiarczyk Eryk Borussia 

3 Gębicki Ernest Barcelona 

3 Spławski Artur Lech 



D nia 28 lipca br. w słoneczną i gorącą sobotę odbył 
się VII Turniej Siatkówki Pla żowej. Zmagania 

siatkarskie tym razem gościła miejscowość Bibianna, 
gdzie znajduje się w pełni profesjonalne boisko do pla-
żowej odmiany tej dyscypliny sportu.  
 Do zawodów przystąpiło 8 dwuosobowych zespo-
łów, które rywalizowały systemem brazylijskim (do 2 pora-
żek). Bezkonkurencyjna okazała się para Łukasz Przybylak 
i Michał Sadowski z Poznania, którzy zakończyli turniej  
z kompletem zwycięstw. Warto dodać, że zawodnicy  
z Poznania to utytułowana para, która startowała i osiągała 
znakomite rezultaty w wielu prestiżowych turniejach. 
Udział takiej drużyny w turnieju gminnym to z pewnością 
duże wyróżnienie dla organizatorów. W pojedynku finało-

wym wyższość drużyny z Poznania uznać musiała para  
Pinky i Mózg (Mateusz Filipowicz i Bartosz Tomczyk). 
Natomiast w meczu o III miejsce „Bracia” (Błażej Syp-
niewski i Szymon Sypniewski) pewnie pokonali zespół 
„Karki” (Karol Frącala i Karol Koralewski) 2:0. Po zakoń-
czeniu zmagań najlepsze zespoły wyróżnione zostały  
pamiątkowymi pucharami i medalami, a dla wszystkich 
uczestników organizatorzy (Ośrodek Sportu i Rekreacji  
w Malanowie oraz MKS Malanów) przygotowali dyplomy. 
Dekoracji zwycięzców dokonali wspólnie: Gerard Krze-
szewski – wójt gminy Malanów, Jan Langa – radny Rady 
Gminy w Malanowie oraz Jacek Erkiert – dyrektor OSiRu 
w Malanowie  

Łukasz Jasiak  
pracownik OSiR w Malanowie 

26                                                    Gazeta Malanowska                           lipiec-sierpień 2012          

 

P o trzyletniej dominacji Gromu Malanów w końcu 
doczekaliśmy się nowego tryumfatora Wakacyjnej 

Ligi Piłki No żnej. W rozegranym 9 sierpnia 2012 r.  
meczu finałowym zwycięstwo odniosła Formacja Zanik, 
pokonując dopiero w serii rzutów karnych Słodków.  
 Finał był doskonałym piłkarskim widowiskiem, star-
ciem dwóch wyrównanych drużyn, w którym o wygranej 
decydowały niuanse. Jednak zanim obie drużyny spotkały się 
w najważniejszym pojedynku turnieju najpierw musiały 
przejść ciężką drogę od fazy grupowej poprzez mecze 
ćwierćfinałowe i półfinały. We wszystkich meczach bieżące-
go sezonu zarówno Słodków jaki i Formacja Zanik doznały 
tylko jednej porażki, z tym że Słodków swój pierwszy poje-
dynek przegrał właśnie w wielkim finale. W meczu o III 
miejsce ubiegłoroczny finalista FC Kawęczyn musiał uznać 
wyższość zespołu FC Po Nalewce przegrywając 4:6. Ostatni 
dzień rozgrywek, był także dniem podsumowań i wręczania 
nagród. Po zakończonych meczach drużyny uczestniczące  
w Wakacyjnej Lidze otrzymały pamiątkowe dyplomy, nato-
miast dla 3 najlepszych teamów organizator - OSiR w Mala-
nowie przygotował puchary, medale i nagrody rzeczowe.  
Nie zapomniano wyróżnić także najlepszego strzelca 
(Kacper Łączny – Rossoneri) i bramkarza turnieju (Kamil 
Hoffman – Formacja Zanik).  W ceremonii dekoracji uczest-
niczyli: Artur Nowicki – zastępca wójta gminy Malanów 
oraz Jacek Erkiert – dyrektor OSiR w Malanowie.   
 Tegoroczny sezon dobiegł końca. O miano mistrza 
przez ponad miesiąc walczyło, aż 18 drużyn (235 zawodni-
ków) z całego powiatu tureckiego. W rozegranych 53 me-
czach strzelono 474 bramki. Do fazy play-off awansowało 
tylko 8 drużyn, ale również te, które odpadły już po fazie 
grupowej zapisały się w pamięci kibiców. Z pewnością  
najsympatyczniejsze zespoły, których mecze dostarczały 
widzom najwięcej radości, to AC Turkovianka i FC Łubudu-
bu. Meczem, który do dziś jest wspominany przez pasjona-
tów piłki nożnej w Malanowie jest pojedynek właśnie  
FC Łubudubu z KS Malanów, który kończył rozgrywki gru-
powe. Wypełniony po brzegi Orlik przy ul. Parkowej  
był świadkiem niesamowitego pościgu drużyny z Malanowa 

za zwycięstwem, które gwarantowałoby im awans do ¼ fina-
łu. Widowiskowych meczów w tym sezonie nie brakowało. 
Nie brakowało również kibiców, którzy regularnie wieczora-
mi od poniedziałku do piątku wypełniali trybuny na obiek-
cie. Wakacyjna Liga Piłki Nożnej to już nie tylko rozgrywki 
sportowe, to także atrakcyjna propozycja na ciekawe spędze-
nie letniego wieczoru, z której mieszkańcy gminy Malanów 
chętnie korzystali. Dzisiaj jednak pozostaje już tylko pogra-
tulować zwycięzcom i podziękować wszystkim za udział. 
Mamy nadzieję, że przyszłoroczna edycja cieszyć się będzie 
równie wielkim zainteresowaniem.    
 Organizatorzy pragną podziękować sędziom tegorocz-
nych rozgrywek: Andrzejowi Wojtkowiakowi, Grzegorzowi 
Łakomickiemu, a także firmie Iva-Pit, a w szczególności 
Andrzejowi Surdydze za zapewnienie opieki medycznej. 
Szczególne podziękowania składamy także sponsorom: 

− Teamsport – dystrybutor sprzętu sportowego Sportika 
− P.P.H.U. Kubacki 
− Piekarstwo Krzysztof Ogrodowczyk 
− Sun Garden Sp. z o.o. 

Szczegółowe informacje nt. Wakacyjnej Ligi Piłki Nożnej 
można znaleźć na stronie www.wlpnmalanow.futbolowo.pl 
 

Łukasz Jasiak  
pracownik OSiR w Malanowie 

Formacja Zanik nowy mistrzem Wakacyjnej Ligi Piłki Nożnej 

Poznaniacy zdominowali VII Turniej Siatkówki Plażowej 

Mistrzowie Wakacyjnej Ligi Piłki Nożnej 



	

Budowa sali sportowej na ostatniej prostej 
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W  sierpniu 2012 roku minie dokładnie rok od 
wkopania pierwszej łopaty na placu budowy 

sali sportowej w Malanowie.  
 Postęp prac jaki dokonał się w tym czasie jest  
godzien podziwu. Jeszcze 12 miesięcy temu na placu przy 
gimnazjum rosła trawa, potem w szybkim tempie zamiast 
wspomnianej trawy w górę rosły już tylko mury najnowo-
cześniejszego obiektu sportowego w gminie Malanów.  
Już wiosną tego roku przystąpiono do prac związanych  
z wykonaniem zadaszenia sali. Dzisiaj możemy już podzi-
wiać wykonaną w nowoczesnej stylistyce elewację.  
Natomiast wewnątrz obiektu trwają prace wykończenio-
we: kładzione są tynki i posadzki oraz zakładane są płytki. 

Wykonawca malanowskiej sali – Zakład Budowlany  
Bud-Bet oraz inwestor – Gmina Malanów zgodnie po-
twierdzają, że grudzień 2012 roku to w pełni realny termin 
zakończenia budowy. Po oddaniu obiektu do użytkowania 
jego zarządcą zostanie Ośrodek Sportu i Rekreacji  
w Malanowie, który tam też będzie miał od tej pory swoją 
siedzibę. Gotowa sala sportowa dzięki swojemu bogatemu 
wyposażeniu nie będzie wyłącznie spełniać funkcji czysto 
sportowych, ale będzie wielofunkcyjnym obiektem  
– dumą całej gminy Malanów.                                                                              
  

Łukasz Jasiak  
pracownik OSiR w Malanowie 

 

 
 
 

WYCIECZKI AUTOKAREM 
 

Góry Świętokrzyskie – Sandomierz ,  
31.08-02.09.2012, cena 470 zł/os 
Chorwacja , 09.09-15.09.2012, cena 1.490 zł/os 
Tropikalna Wyspa-k/Berlina , 22.09.2012, cena 135 zł 
 

Kontakt: Biuro Podró ży GROMADA Turek 
ul. Milewskiego 5 62-700 Turek, tel. 63/278 55 48 
                           www.gromadaturek.pl 



P lener malarski, jest pewnym etapem edukacji pla-
stycznej i ważnym elementem rozwoju artystycznego 

dzieci, młodzieży jak i dorosłych. Jest też okazją  
do kształcenia zmysłu obserwacji, wyczula na klimat,  
nastrój i  piękno krajobrazu. Maj ąc na uwadze te aspekty 
Stowarzyszenie Nadzieja w Malanowie po raz szósty zor-
ganizowało plener malarski Malowniczy Malanów,  
do organizacji którego włączyło się Centrum Kultury  
i Sztuki oraz malanowska biblioteka. 

W sobotę 7 lipca 2012 r. 26 artystów wraz z opiekunami uda-
ło się w okolice Targówki i Miłaczewa aby uwiecznić na 
płótnach uroki tamtych krajobrazów. Bardzo ważnym aspek-
tem wspólnego malowania były rozmowy o sztuce i wymiana 
doświadczeń warsztatowych. Artyści, a szczególnie ci po-
czątkujący, mogli skorzystać z rad i merytorycznego wspar-
cia naszego gościa - artysty plastyka Romana Choinki. Pan 
Roman przez kilka lat był nauczycielem plastyki w Liceum 
Ogólnokształcącym w Turku. Obecnie mieszka w Zielonej 
Górze, gdzie prowadzi zajęcia z zakresu reklamy wizualnej, 
malarstwa i rysunku. Na plener przyjechał z najbliższą rodzi-
ną (żona i dwie córki aktywnie włączyły się do malowania). 
Uczestnicy pleneru mogli się przekonać, że praca w grupie 
osób o podobnych pasjach działa bardzo stymulująco,  
a wspólne malowanie stworzyło przestrzeń wzajemnych in-
spiracji i wymiany doświadczeń. Niejeden uczestnik mógł się 
przekonać, że zdobyte doświadczenie, możliwość otrzymania 
artystycznego impulsu i ożywienia twórczej duszy pozwoliły 
na przekroczenie własnych ograniczeń. 

W niedziele popołudnie artyści wraz ze swoimi ro-
dzinami i znajomymi przybyli na plac przed gimnazjum aby 
zaprezentować efekty swojej pracy i talentu. Swoją obecno-
ścią zaszczycili organizatorów: Ireneusz Augustyniak prze-

wodniczący Rady Gminy Malanów, ks. prałat Stanisław 
Płaszczyk, dyrektorzy placówek oświatowych i prezesi sto-
warzyszeń. W roli konsultanta plastycznego wystąpił Roman 
Choinka, podkreślając, że wśród natłoku wydarzeń z całego 
świata, wśród codziennej krzątaniny wokół własnych, po-
wszednich spraw, malowanie jest pewnego rodzaju wyspą 
duchową. Przy tym działaniu czas biegnie niepostrzeżenie  
i jest ciekawym doświadczeniem. 
 Organizatorzy bardzo dziękują artystom, którzy stanęli 
przy sztalugach i zechcieli podzielić się swoją wizją otaczają-
cej przyrody, a byli to: rodzeństwo Jakub i Julia Czerniak, 
Natalia Aleksander, bracia Marcin i Jakub Orligóra, Alicja 
Mikosik, Weronka Mielcarek, Paulina Perlińska, Klaudia 
Borowska, Miłosz Nowak, Kinga Augustyniak, Ania Choj-
nacka, Łukasz Wilczyński, siostry  Justyna i Monika Orligó-
ra, Martyna Klimek, Weronika Kaniewska, siostry Agnieszka 
i Aleksandra Borowskie, Patrycja Augustyniak, Martyna 
Choinka, Adrianna Choinka, Jolanta Rzepka, Arkadiusz 
Rzepka, Justyna Zasadzka i Anna Choinka.    

 Dziękujemy nauczycielom – opiekunom: Małgorzacie 
Karolak, Jolancie Rzepka, Beacie Górskiej, Emilii Stefaniak  
i Jackowi Stasińczukowi. Podziękowania kierujemy pod ad-
resem dyrekcji gimnazjum, członków Stowarzyszenia Na-
dzieja, pracowników CKiS, GBP. Dziękujemy także Marcie 
Pawlic, która wystąpiła w roli konferansjerki oraz Karolowi 
Dewickiemu i Tomkowi Chojnackiemu za pomoc techniczną 
przy organizacji pleneru.      
        Plener był jednym z działań Stowarzyszenia Nadzieja  
w Malanowie realizowanych w ramach projektu „Ze sztuką 
przez pokolenia” jako zadanie zlecone przez Wójta Gminy 
Malanów. 

Małgorzata Przygońska   
dyrektor CKiS w Malanowie 
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